

SIGUE LA GRAN BATALLA DE LOS "CUATRO RIOS,"

Primeros choques entre italianos y austrohúngaros

NUEVO DESEMBARCO ALIADO EN LA PENINSULA DE GALIPOLI

La guerra austroitaliana

El 24 de mayo—¡retened esta fecha histórica, lectores!—Italia ha declarado la guerra a Austria-Hungría. Los dos Imperios centrales deberán constituir, pues, un nuevo frente. Siguiendo su costumbre, tratarán de que ese frente englobe una fracción grande ó pequeña del territorio enemigo, para que el país propio se vea libre de los horrores de la lucha. Por lo tanto, es muy probable una brusca ofensiva austroalemana sobre el Veneto y la Lombardia.

Pero los italianos han acumulado en ambas regiones muchos cientos de miles de hombres. Han tenido tiempo para prepararse a la pelea. Su ejército de choque, y sobre todo, su vanguardia de alpinos y «bersaglieri», recibiendo briosamente al adversario, cuando baje de sus montañas como un alud.

Italia reivindica el Trentino por razones sentimentales y étnicas. Reivindica igualmente la ribera austrohúngara del Adriático por razones comerciales y marítimas. Su litoral no mediterráneo carece de buenos puertos de abrigo. En cambio, Austria-Hungría los posee admirables. Sólo en la península de Istria hay dos magníficos para el comercio—Trieste y Fiume—, y uno excelente como base de operaciones navales, que es Pola. Y avanzando al Este, se encuentran otros muy ventajosos, como Zara, Sebenico, Spalato, Ragusa, Cattaro, etc., etc.

Hace algunos meses, Italia se apoderó de Valona, en la salida del Adriático, y envió baterías y regimientos de «bersaglieri» a la isla de Saseno. La bahía de Valona, como todos saben, es una posición estratégica de primer orden. Se abre delante de la costa italiana comprendida entre Otranto y Brindisi. Resguardada en Tarento, y contando para cuando fuera preciso con dicha bahía, la escuadra que manda el duque de los Abruzzos podría bloquear a la flota austrohúngara dentro del Adriático, evitando que saliera al Mediterráneo. Mas esto sería exponer a fustas agresiones enemigas todo el litoral italiano, desde el golfo de Venecia a la punta Ristola.

La acción de la Marina del Rey Víctor Manuel nos pondrá sobre la pista de los planes del generalísimo Cadorna. Si éste ha decidido un ataque contra la península de Istria—ataque hecho a la vez por Gorz y Gradisca—y mediante un desembarco en Trieste—los dreadnoughts, predreadnoughts y cruceros rápidos del duque de los Abruzzos maniobrarán en el golfo de Venecia. Si, como suponen en los círculos militares de Londres, Italia lleva la guerra a la Dalmacia y combina sus movimientos con los de serbios y montenegrinos, sus navios no se apartarán gran cosa del estrecho de Otranto.

Sin duda, de los cinco ejércitos italianos que mandarán los generales duque de Aosta, Nava, Frugoni, Zuccari y Brusati, dos, por lo menos, deben estar concentrados en la provincia de Venecia. Esos dos ejércitos pueden invadir Austria, marchando en dirección Norte. Hallarán en su camino la barrera de los Alpes Julianos y tendrán, a su izquierda, las divisiones enemigas que guardan el Trentino. La ruta del litoral podría llevarlos al Isonzo, línea de los austriacos de Venecia, por la parte de tierra, de la península de Istria. Pero el Trentino es un inmenso espionaje que penetra profundamente en Italia. Su conquista, muy difícil, es, en buena estrategia, preliminar forzada de toda operación a fondo emprendida por los italianos contra los austriacos.

En tiempo de paz, aquellos tenían su quinto Cuerpo en Verona, su sexto en Bolonia, su primero en Turín y su tercero en Milán. Verona es para los italianos lo que Trento para los austriacos. Si éstos invaden el Occidente de la región de Venecia, por Caprino, Verona será la base de la resistencia. Si son los soldados de Cadorna quienes toman la ofensiva en la orilla oriental del lago de Garda, de Verona igualmente harán su punto de apoyo.

La intervención de Italia en la guerra tendrá para los Imperios centrales consecuencias funestísimas, aunque esa intervención no sea seguida de ventajas inmediatas. Primeramente, el millón y medio de italianos que entra en liza y que tiene a su espalda otro millón y medio de hombres para ir cubriendo bajas, obligará a los Gobiernos de Berlín y Viena a distraer de sus frentes actuales un millón, por lo menos, de soldados, con su correspondiente material de artillería y su notable y gigantesco consumo de proyectiles. Luego, cerrada y hostil la frontera italiana y también la suiza—pues hasta hoy, los suizos amigos de Alemania, compraban en Italia mercancías y las revendían a sus clientes germanos—, el bloqueo que los aliados manifiestan contra sus enemigos convertirá en riquísimo...

Por último, más tarde ó más temprano, los pueblos balcánicos habrán de seguir el ejemplo de la nación italiana.

En lo que respecta a los otomanos, la entrada de Italia en la guerra es para ellos un golpe de muerte. Reforzados los contingentes angiofranceses que operan en la península de Galipoli, la ocupación de ésta no podría ser evitada. Y vencida la resistencia turca en los Estrechos, el moribundo Imperio vería confinado en el Asia y Constantinopla volvería a ser cristiana.

En el mar, la escuadra italiana asegura completamente a los aliados el dominio del Mediterráneo y el Adriático. Claro que los submarinos enemigos la causarán pérdidas crueles, mas ya se ha visto—llevamos diez meses de guerra—que no obstante la acción audaz y porfiada de esas máquinas formidables y sutiles, que los marinos austriacos y teutones manejan prodigiosamente, ni un momento ha estado comprometida, a causa de ella, la superioridad aliada en los océanos...

Es un grande, un magno suceso la declaración de guerra hecha por Italia a Austria. No pasará mucho tiempo sin que los resultados del acontecimiento se hagan sentir.

Matanzas de cristianos

Se hace responsable a la Sublime Puerta.

PARIS, 24. Francia, Inglaterra y Rusia se unieron para publicar la declaración siguiente:

«Desde hace próximamente un mes la población kurda y turca de Armenia procede, en conveniencia, y a veces con la ayuda de las autoridades turcas, a matanzas de armenios cristianos.

Tales matanzas tuvieron lugar sobre mediados de abril en Erzerum, Dertchean, Eguine, Ank, Bitlis, Mouch, Sassoun y Zeitoun, y en toda Cilicia, donde los habitantes de un centenar de pueblos de los alrededores del Van fueron todos asesinados.

En cada ciudad el barrio armenio está situado por los kurdos, y al mismo tiempo en Constantinopla el Gobierno persigue a la población armenia inofensiva.

En presencia de esos nuevos crímenes de Turquía contra la Humanidad y la civilización, los Gobiernos aliados hacen saber personalmente a la Sublime Puerta que hacen personalmente responsables de dichos crímenes a todos los miembros del Gobierno otomano, así como a aquellos de sus agentes que se encuentran mezclados en la perpetración de semejantes mortandades.»

Un «taube»

Sobre los arrabales de París.

PARIS, 24. Hoy ha volado un «taube» sobre los arrabales Norte de París, arrojando varias bombas, que no causaron ningún daño.

La batalla de Lorette

Comunicado oficial.

PARIS, 24 (oficial). «La toma por nuestras tropas de las defensas alemanas de la Blancheville el día 21 por la tarde, señaló la conclusión victoriosa de nuestra ofensiva contra el macizo de Lorette, a cuya posesión el Estado Mayor alemán concedía una importancia capital, habiendo dado orden formal y reiterada de hacerse matar hasta el último hombre para conquistarlo, defenderlo ó recuperarlo.

Triunfamos, sin embargo, de las dificultades espantosas de un terreno escarpadísimo y arcosillo, que las lluvias habían transformado en un barro pegajoso, y de la violenta y desesperada resistencia enemiga.

La batalla de Lorette fué una gran batalla sangrienta y encarnizada que duró tres días, y terminó por una victoria magnífica y completa sobre la meseta y las bases de los contrafuertes, donde el enemigo había acumulado poderosas organizaciones y donde la configuración del terreno le aseguraba ventajas naturales.

En el curso de esos combates matamos más de 3.000 alemanes, cuyos cadáveres contamos, é hicimos más de mil prisioneros.

El enemigo abandonó gran cantidad de material, que descubrimos progresivamente cavando el suelo, hallando muchas ametralladoras, tirabombas y fusiles enterrados en galerías cegadas ó abrigos hundidos.

Nuestra heroica infantería sufrió pérdidas elevadas; sin embargo, nuestras tropas triunfaron merced al admirable valor y estrecha solidaridad de que dieron pruebas en el curso de la lucha confusa, que mezclaba unidades y Cuerpos distintos empeñados en la acción.

Todos rivalizaron en ardor, y la unión patriótica de sus esfuerzos aseguró la victoria común bajo el mando de los jefes, de los que muchos pagaron con su vida el éxito final.

El descalabro del enemigo repercutirá profundamente entre sus tropas.

Los alemanes, que tenían el derecho de considerarse como inexpugnables, inútilmente relevaron dos veces sus fuerzas con tropas frescas, a pesar de lo cual fueron desalojados de su posición.

Nuestra superioridad técnica se afirmó brillantemente otra vez.

Tropas que saben colocar a tan alto grado el valor físico y la grandeza moral, pueden pretender todos los éxitos.

Ellos lo sabían y su confianza es más ardiente que nunca.

Su reciente esfuerzo confirmó, con su voluntad de ganar la victoria final, la seguridad de conseguirla.»

En Oriente

Comunicado oficial.

PARIS, 24. Oficial:

«Los informes complementarios que se reciben muestran que la ofensiva turca, que acaba de fracasar, contra las tropas británicas, cerca de Kalalepe, fué cuidadosamente preparada.

Limán-pachá, no sólo tenía la intención de causar un descalabro a los aliados, sino también levantar la moral de las tropas turcas y de la opinión pública, muy conmovida por las elevadísimas pérdidas recientes que han tenido.

Desde el 13 de mayo habían llegado a Constantinopla 30.000 heridos, y los pueblos de la costa del Mármara alojaron a gran número de soldados evacuados a consecuencia de los combates, muy encarnizados para el enemigo, que se libraron en la punta de la península.

Por orden de Limán-pachá, comandante en jefe del ejército de Galipoli, el primer Cuerpo de ejército turco, tropa de élite, reservada a la defensa de la capital, fué llevado a la península, cuyo desembarco fué muy turbado por el bombardeo de nuestros aviones.

Dos divisiones del primer Cuerpo, desembarcadas la víspera en Mایدos, fueron llevadas inmediatamente a la región de Kalalepe, y en la noche del 18 al 19 atacaron a las tropas australianas y neozelandesas.

Los turcos fueron completamente batidos, sufriendo pérdidas considerables, evaluadas en dos mil el número de muertos y en cinco mil el de heridos.

Las bajas inglesas no pasaron de 500 hombres.

En la región meridional de la península, las tropas francesas encontraron ante ellas organizaciones defensivas muy serias.

En ciertos puntos, los franceses avanzaron hasta algunos metros del enemigo, librando combates a la bayoneta ó con granadas de mano.

En las acciones parciales, que se trocaron a veces en verdaderos cuerpo a cuerpo, nuestras tropas dieron pruebas de la mayor intrepidez.

En la frontera oriental, los rusos obtuvieron un éxito importante en el Nordeste del lago Van.

Los ingleses se ocupan en una serie de operaciones contra los turcos que habitan los valles de Karum y Karkha.

Las tropas indias que combaten en esas regiones avanzan rápidamente, a pesar del calor y de las dificultades que resultan de la anchura de los ríos que hay que franquear.

En las costas del mar Negro bastó el desembarco de un destacamento ruso cerca de Eregli para inspirar al Estado Mayor turco vivas inquietudes y decidirse a enviar tropas a Pendik, hacia el litoral.

Ataques rechazados

Comunicado oficial.

PARIS, 24. Comunicado de las once de la noche:

«Entre Nieuport é Ipres, vivo combate de artillería, provocado por el tiro eficaz de nuestras baterías pesadas sobre el astillero de Ravensde (Sudoeste de Ostende).

En el Norte de La Bassée, los ataques de las tropas británicas han realizado nuevos progresos.

En el Norte de Neuville-Saint-Waast, los alemanes han intentado un ataque con fuerzas muy importantes; cogidos bajo el fuego de nuestra artillería, han sido detenidos instantáneamente y han sufrido grandes pérdidas.

Informes complementarios recibidos hoy precisan la importancia de nuestro éxito de ayer en el Nordeste de la capilla de Notre Dame de Lorette: en un combate encarnizado a la bayoneta aniquilamos los elementos opuestos y cogimos varias matradoras.

En el resto del frente, nada nuevo.»

El Gobierno nacional inglés

Noticias y rumores.

LONDRES, 24. Mr. Asquith estuvo ayer en el palacio de Buckingham, donde conferenció durante una hora con el Rey.

Este y la Reina pensaban salir de Londres por la tarde con motivo de las fiestas de Pentecostés, pero aplazaron su partida.

En Downing Street han continuado nuevas negociaciones entre Mr. Asquith y lord Crewe, sir Edward Grey, Mr. Lloyd George, Mr. Mac Kenna, sir John Simon, Mr. Bonar Law y Mr. Balfour.

Mr. Winston Churchill ha tenido una larga entrevista con el Presidente.

También Mr. Lloyd George conferenció con él.

Créese bastante avanzadas las negociaciones para la formación de un Gabinete de coalición, de modo que Mr. Asquith podrá pre-

sentar ya al Rey una lista por lo menos de los principales nombres.

Entre éstos se citan los de Mr. Asquith, primer ministro, sir E. Grey, Negocios Extranjeros, lord Crewe y Mr. Mac Kenna, todos ellos del partido liberal.

Según una información del *New York Herald*, es seguro que Mr. Lloyd George, también del partido liberal, no abandonará la Hacienda.

Los grandes banqueros de Londres se lo han pedido así al primer ministro, recordándole el tacto y la energía con que el ministro supo seguir sus consejos en las operaciones financieras de la guerra.

Mr. Bonar Law acaso sea designado para secundar a lord Kitchener en el War Office.

Mr. Balfour es probable que sea nombrado primer lord del Almirantazgo.

Cuanto a Mr. Churchill, si no acepta una cartera, irá a incorporarse a su regimiento.

Mr. Asquith ha presentado hoy al Rey la lista completa de los ministros del nuevo Gabinete de coalición.

El partido unionista se dice está representado en esa lista por lord Landsdowne, mister Bonar Law, Mr. Balfour y Mr. Austen Chamberlain; y el partido del trabajo por Mr. Arthur Henderson.

Confírmase que lord Kitchener, que no pertenece a ningún grupo, entrará en la nueva combinación ministerial.

Italia y Austria

Comienzan las hostilidades

Ataque aéreo a Venecia.

ROMA, 24. Un comunicado oficial preveía que tan pronto se hiciera la declaración de guerra, los austriacos intentarían alguna acción ofensiva contra la costa adriática.

En efecto: pequeñas unidades enemigas, especialmente contratorpederos, tirotearon esta mañana, entre las cuatro y las seis, la costa adriática, mientras aeroplanos intentaban atacar el arsenal de Venecia.

Nuestra artillería anti-aérea bombardeó los aeroplanos enemigos, a los que atacaron nuestros aeroplanos, y a un dirigible dominando el Adriático.

Los daños causados por el enemigo son insignificantes.

Los buques enemigos, después de un corto bombardeo, fueron obligados a alejarse.

Los primeros disparos.

ROMA, 24. Según un telegrama de Brescia ha habido un encuentro entre soldados alpinos italianos y una patrulla austriaca en Forcellina di Muntozzo, al Norte de la Lombardia.

«Raid» de un contratorpedero italiano.

ROMA, 24. Oficial:

«A las tres de la madrugada, un contratorpedero italiano entró en Port-Buso, destruyendo el embarcadero de la estación y el del cuartel y hundiendo todas las canoas automóviles que allí había.

A bordo del contratorpedero no hubo baja alguna.

Hicimos al enemigo dos muertos y 27 prisioneros.»

Opinión de un alemán.

AMSTERDAM, 24. El «Berliner Tageblatt» publica un artículo del mayor Moratz hablando de la cooperación de Italia al lado de los aliados, y dice que esto significa para los austroalemanes y turcos un retraso en la victoria.

Añade que no se puede poner en duda el espíritu belicoso de los italianos, que no decaerá mientras no sufran una derrota.

Un saludo de París a Roma.

PARIS, 24. La noticia de la declaración de guerra de Italia a Austria ha provocado en Francia un inmenso entusiasmo.

El Hôtel de Ville de París se ha empavesado con los colores francoitalianos, y el presidente del Consejo Municipal parisiense ha dirigido al alcalde de Roma el telegrama siguiente:

«A la hora grandiosa en que Italia se levanta para cumplir con sus designios y defender con los aliados la libertad de los pueblos, os envío, en nombre de mis colegas del Consejo Municipal, la expresión de nuestra fraternal amistad, añadiendo que nuestros corazones laten al unísono con los vuestros y que París saluda a Roma.»

Un día de asneto.

PARIS, 24. El ministro de Instrucción pública ha enviado a todos los rectores de Academias de Francia una circular concediendo un día de asneto a todos los alumnos de las escuelas, en testimonio de alegría en el momento histórico en que los hermanos latinos reanudan el gran combate contra los bárbaros.

Felicitación a Delcassé

PARIS, 24. La Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros fué al Quay d'Orsay a presentar al Sr. Delcassé sus felicitaciones por los acertados y brillantes resultados de la inteligencia francoitaliana.

El júbilo de los belgas.

PARIS, 24. Numerosas manifestaciones

han salido en El Havre a la bandera italiana izada en el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Toda la Prensa celebra el arranque de Italia realizando la unión sagrada de los pueblos latinos contra la opresión germánica.

Dice que esa unión sobrevivirá después de la victoria y de la paz que todos los aliados impondrán juntos a los enemigos de la Humanidad.

La Santa Sede será respetada.

ROMA, 20. *La Tribuna* anuncia, con ocasión del comienzo de la guerra con Austria-Hungría, que el Gobierno de Italia respetará todos los privilegios de la Santa Sede.

Será respetado incluso el secreto de las comunicaciones postales y telegráficas.

Salida de los alemanes.

ROMA, 24. El Príncipe Bülow y el ministro de Prusia cerca de la Santa Sede han salido de Roma a las 9,30 de la noche, con todo el personal a sus órdenes.

A las 9,45 salió también con su personal el ministro de Baviera.

La retirada de Bülow.

NORDEICH, 24 (11,20 noche.) (Radio-grama alemán.)

Comunican de Roma que el consejero de la Embajada alemana, von Hindenburg, pidió hoy, en nombre del Príncipe Bülow, el pasaporte para el embajador alemán, en vista de la ruptura de relaciones entre Italia y Austria-Hungría.

El Príncipe Bülow, el personal de la Embajada, así como el enviado bávaro cerca del Quirinal y los embajadores de Reuss y Baviera, cerca del Vaticano, saldrán esta noche, a las nueve y treinta, en dos trenes especiales, y llegarán a la frontera mañana, a las nueve y treinta de la mañana.

Manifestaciones en Viena y Trieste.

(Radiograma de Viena, por Pola y Barcelona.)

Ayer hubo en Viena grandes demostraciones patrióticas.

También en Trieste hubo manifestaciones entusiastas.

Una gran multitud se aglomeró ante el Consulado general italiano, haciendo manifestaciones contra Italia.

Evacuación de Cattaro.

ROMA, 24. Cuando los soldados austriacos evacuaron Cattaro, los aduaneros bajaron las barreras del puente y se retiraron a su vez, teniendo el cuidado de destruir el telegrafo, el teléfono y los cables eléctricos.

El puente de Cattaro está minado y dos piezas de artillería instaladas en territorio austriaco le dominan.

Los austriacos han abandonado toda la línea fronteriza del puente de Cattaro a los fuertes de Storo, ocupando muchas alturas fortificadas cerca de Cattaro.

Concentración italiana.

VENECIA, 24. En la provincia de Venecia hay medio millón de hombres concentrados, con numerosa Caballería.

En la región de Dolmito, todos los edificios han sido embargados para alojar a las tropas.

También se han instalado barracas. Venecia, Mesta y Padua están llenas de soldados, pasando trenes continuamente.

Concentración austroalemana.

ZURICH, 24. Se señala la concentración de grandes masas de tropas austroalemanas al Norte del Veneto y en los valles de Aldige.

La preparación italiana.

ROMA, 24. El *Messaggero* publica un artículo del diputado republicano Barzilai, que declara que la preparación militar se ha llevado a cabo de una manera maravillosa.

En poco más de un mes, el ejército fué sabiamente completado, provisto de material perfeccionado y constituido por jóvenes, los más válidos de los que luchan actualmente en Europa.

La preparación diplomática fué también admirablemente llevada.

Se han asegurado recursos para una guerra de larga duración, y lo propio ocurre en el orden económico.

El Sr. Barzilai, después de exponer las razones que hacen necesaria la guerra contra Austria, añade:

«Italia está actualmente preparada a borrar los recuerdos de sus desdichas, de sus humillaciones, a saber: Lisa, Custozza, la anexión de la Bosnia y Herzegovina, todas las infamias contra la acción en Liberia, la emboscada albanesa, etc.; pero nuestro objetivo no podrá ser alcanzado hasta después de largos esfuerzos.»

El Rey y el pueblo italiano van a la guerra con la frente alta, confiando en que al tomar las armas lo hacen por una necesidad creada por otros.

La espada no volverá a la vaina hasta que nuestro programa sea realizado y una paz justa y duradera obtenida.»

El palacio de Aosta.

TURIN, 24. El duque de Aosta, hermano

del duque de los Abruzzos, y la duquesa de Aosta, actualmente enfermera experimentada, han puesto a disposición de la Cruz Roja su espléndido palacio de la Cisterna, en Turín.

Lo que dicen en Suiza.

GINEBRA, 24. No saben ya qué imaginar en Alemania para borrar la impresión producida por la intervención de Italia en la guerra.

Un telegrama de la Agencia Wolff dice a este propósito lo siguiente:

«Italia no se ha decidido sino a consecuencia de la amenaza de Inglaterra de cerrar el Estrecho de Gibraltar. Italia recibe un adelanto de tres mil millones de francos, y se compromete a enviar 150.000 hombres a los Dardanelos y a poner 300.000 en campaña.»

Todo esto está completamente desprovisto de fundamento.

Por otra parte, la «Gaceta de Colonia» expone una tesis análoga en un telegrama de Zurich, anunciando que 150 regimientos de Infantería italiana han sido concentrados en Génova para ser transportados a Francia.

Todos se preguntan qué finalidad persigue la Prensa alemana propagando noticias tan absurdas.

Las intenciones que ocultan esas insinuaciones son tanto más oscuras cuanto que mientras la Agencia Wolff anuncia que los aliados adelantan tres mil millones a Italia, la «Gaceta de Colonia» dice lo que sigue:

«Italia no está preparada financieramente para la guerra.»

Se lanza a ella como si pudiera pagar los gastos que ocasiona con haces de acetinas ó con botones de chaleco.

Todo su sistema bancario está a la misma altura que su sistema aduanero, orientado hacia la Europa central.

No pueden cambiar en un día tales situaciones.

Una gran parte del ahorro italiano está situado en Alemania.

La guerra significa la bancarrota de Italia.»

La Princesa Natalia.

ROMA, 24. La Princesa Natalia de Montenegro, cuñada de la Reina de Italia, se ha inscrito como enfermera en el ejército italiano.

Alistamiento de la aristocracia.

ROMA, 24. «El Popolo Romano» publica una larga lista de nobles que participarán de la guerra, bien como voluntarios ó como soldados regulares.

Entre ellos está el alcalde de Roma, el Príncipe Colonna y sus tres hijos, otro Colonna y dos hijos, el duque de Sforza y su hijo, el Príncipe de Piombino y su hijo, el Príncipe Adobrandini, los hermanos Príncipes Lancelotti, el Príncipe Altieri, dos Príncipes Firlonia, el Príncipe Boncompagni, cuatro Príncipes Ruspoli, los dos Príncipes Caetani de Sermoneta, los tres hermanos Príncipes Rospigliosi y muchos duques, marqueses, condes y barones.

El Sr. Scarfoglio, director del «Mattino», y sus tres hijos se han alistado como voluntarios.

Ayuntamientos destituidos.

ZURICH, 24. Un telegrama de Innsbruck a la «Nueva Gaceta de Zurich» anuncia que por orden del Gobierno de Viena han sido destituidos los Ayuntamientos de Trento y de Rovereto, que se hallaban constituidos con elementos de origen italiano.

Nuevos factores en la guerra.

NUEVA YORK, 24. En los círculos financieros de los Estados Unidos se cree que Rumania, Grecia y Bulgaria seguirán muy pronto el ejemplo de Italia, interviniendo en la guerra al lado de los aliados.

Un prelado alemán.

ROMA, 24. La diócesis de Sutri, en Italia, tiene un obispo alemán, monseñor Doebingen.

El prelado había ordenado al clero que hiciera rogativas públicas por la victoria de Alemania.

La población se amotinó y pide la expulsión del obispo.

Parece que el Papa llamará a Mons. Doebingen y lo invitará a volverse a Alemania.

La preparación de Italia.

PARIS, 24. En los últimos seis meses Italia ha gastado mil cien millones en preparativos especiales. Se ha puesto remedio a la

insuficiencia de las municiones y de los uniformes, insuficiencia de que se habla lamentado el Estado Mayor el año pasado.

Las fuerzas de tierra se hallan admirablemente equipadas, y la artillería ha sido completada eficazmente.

Los créditos votados especialmente con este propósito han permitido comprar aeroplanos en gran cantidad. El ejército posee muchos Farlaninis no rígidos, tipo que ha sido adoptado en parte por Inglaterra.

Los aeroplanos italianos se habían ya distinguido en la guerra de Tripolitania. Después han sido perfeccionados.

En cuanto a la flota italiana, es extremadamente poderosa.

Las fuerzas austriacas.

GINEBRA, 24. Los austriacos han concentrado sus fuerzas en los valles de Schulden y de Adige, así como en Glarus.

Los húngaros contra la guerra.

PARIS, 24. Los periódicos suizos hablan de que el conde de Tisza ha recibido una carta llena de amenazas, y que la carta procede de un Comité secreto húngaro, contrario a la guerra.

En la carta se dice:

«Austria se halla mortalmente herida. Una campaña más larga ocasionará su muerte.»

Los firmantes protestan también del envío a la línea de fuego de hombres de cincuenta años.

Días más tarde se celebró una reunión en Budapest de los representantes del partido nacionalista húngaro independiente.

Casi todos los oradores han pronunciado violentos discursos contra la prolongación de la guerra, la cual, según ellos, será de funestos resultados para Austria.

Uno de esos oradores puso su empeño en demostrar que Hungría no tiene el menor motivo de hacer la guerra a Rusia, y terminó diciendo:

«¡Que Alemania sola salga como pueda!»

La Prensa alemana.

AMSTERDAM, 24. Los periódicos alemanes han desatado sus furias contra Italia. El periódico «Munchner Neueste Nachrichten» escribe:

«El pueblo italiano puede estar agradecido al Gobierno de Salandra de que Italia, a los ojos del mundo, se haya cubierto de vergüenza y sea estigmatizada como un traidor que quiere cortar cobardemente la mano fiel y llena de beneficios que le tiende su amigo traicionado y vendido.»

Tal es la muestra del almacén de los bandidos.

Salandra y Sonnino han traicionado a su amigo, han vendido la sangre de los hijos del país.

Una moral de bandidos dirige al pueblo italiano y lo arrastra a la más loca guerra de la historia moderna.

Italia, en el curso de sus negociaciones con Austria, había ya tratado por los treinta millones de Judas que debía recibir. Y semejantes bandidos, que se han atrevido a coartarse con gente honrada no hablan más que de honor cuando pisotean el honor en el fango.»

La actitud de los griegos.

ATENAS, 24. Ante la intervención de Italia, los periódicos griegos piden que Grecia se resuelva a participar en la guerra al lado de los aliados, y que para eso debe llamarse nuevamente a Venizelos para encargarse del Poder.

La neutralidad suiza.

BERNA, 24. Italia, Alemania y Austria han confirmado que respetarán la neutralidad de Suiza.

Suiza representará los intereses alemanes en Italia y los italianos en Alemania.

Aceptación.

BERNA, 24. El departamento político suizo comunica oficialmente que el Consejo Federal acepta representar los intereses alemanes y bávaros en Italia.

El Gobierno español representará los intereses en Italia de los austrohúngaros. Sin embargo, como los cónsules de España en Venecia, Livorno y Turin son súbditos italianos, los cónsules suizos en esas poblaciones se encargarán de los intereses citados últimamente.

Los embajadores austriacos.

ROMA, 24. Los embajadores de Austria cerca del Quirinal y de la Santa Sede con sus personales partieron en tren especial a las ocho de la noche. El embajador de España en el Vaticano les saludó a su salida; un enorme gentío presenció la marcha en actitud perfectamente correcta.

Las flotas aliadas.

ROMA, 24. En los círculos competentes se supone que al entrar en guerra Italia al lado de los aliados, permitirá a la marina de dichas naciones, especialmente a los submarinos, participar más activamente en una acción a fondo.

En efecto, los submarinos podrán establecer una base naval en Tarento, en Ancona y en Venecia, desde donde podrán realizar raids sobre las costas y los puertos austriacos, operaciones muy difíciles porque enormes cadenas tendidas bajo el mar defienden la entrada.

Además, Italia cuenta con 70 submarinos.

La actitud de Bulgaria.

LONDRES, 24. El Gobierno de Bulgaria ha dado seguridades a los Gabinetes de Londres, París y Petrogrado, de que Bulgaria mantendrá una neutralidad benévola, si Rumania interviene en la guerra de acuerdo con Italia.

En Dalmacia.

GINEBRA, 24. Según noticias de origen austriaco, en la Dalmacia, aparte de Cattaro, apenas hay tropas.

Todos los funcionarios han abandonado el archipiélago dalmata.

Las poblaciones se manifiestan muy itálofilas.

En el frente ruso

La situación estratégica.

PARIS, 24. El corresponsal de Le Temps en Petrogrado telegrafía:

«Los datos que poseemos permiten suponer que la batalla de Galitzia está ahora en su máximo de intensidad.»

Según los informes del Estado Mayor ruso, los moscovitas están en posesión de todos sus recursos.

La línea del frente ha sido rota en ciertos puntos por las acometidas del enemigo, hacia el Nordeste, y en otros, por el empuje de los rusos, hacia el Sudeste.

Las dos cuñas que los austroalemanes han metido en las posiciones rusas están una en la orilla derecha del San, frente a Jaroslaw, donde un grupo enemigo forma un núcleo que sin cesar aumenta alrededor de Sieniava.

La otra punta alemana coge los 20 kilómetros que separan Dragobytch y Stryj.

Allí el ejército del general Linsingen hace esfuerzos inauditos para abrirse un pasaje sobre Lemberg.

Mientras que en ambos sectores el enemigo lleva veinticuatro horas sin poder avanzar, nuestros aliados, al contrario, efectúan en sus alas un amplísimo movimiento envolvente, que se va desarrollando metódicamente.

A medida que aumenta el grupo austroalemán alrededor de Sieniava, en la orilla derecha del San, los rusos van ensanchando su radio de acción sobre la orilla izquierda del río.

En muchos sitios, el enemigo utiliza pasajes, como al Sur, en Tytchepp, que está al Norte de Przemysl, y en el Norte, sobre el frente Ulanof-Tarnobrzj.

Las posiciones rusas que pasan por ambas localidades forman la hipotenusa de un triángulo rectángulo, cuyos lados marcan el curso del Vístula y del San.

En cuanto al frente Ulanof Tarnobrzj, que da frente al Cuerpo del general Dankl, va a unirse, atravesando el Vístula, con las líneas rusas establecidas a lo largo del Koprjanka. En esta extrema ala derecha de la gran batalla nuestros aliados llevan a cabo un amplio movimiento.

Pero un movimiento paralelo, aún más pronunciado, es el que efectúa el ala izquierda extrema rusa sobre la derecha del ejército de Linsingen, desde Stryj hasta la fuente del Pruth.

Por el momento, el objeto principal de nuestros aliados consiste en contener los progresos austroalemanes hacia Lemberg, sobre el frente Dragobytch-Stryj.»

Mutilaciones y otros horrores.

PETROGRADO, 24. El Estado Mayor general comunica la nota siguiente:

«El cosaco Ivan Pitchueff, de la quinta compañía del regimiento de Ussuri, hecho prisionero sobre el frente del Narew en la noche del 15 al 16 de mayo, fué sometido por los oficiales alemanes a las torturas siguientes:

Cortáronle la parte superior externa del pabellón de la oreja izquierda, hasta más de un cuarto, lo que produjo una gran hemorragia.

También le cortaron la parte superior del pabellón de la oreja derecha.

La superficie exterior del muslo presenta cuatro incisiones lineales, paralelas, de cinco y trece centímetros de extensión.

Todas estas incisiones comienzan en la mitad del muslo y llegan hasta cerca de la rótula.

Dos incisiones medias, más profundas, llegan hasta el tejido adiposo y sangran.

Parece que los alemanes se preparaban a sacarle tiras de pellejo.

Pitchueff ha atestado que los alemanes le han torturado de un modo atroz, porque no quería darles informes sobre los efectivos de las tropas rusas.

En la noche del 16 al 17 de mayo Pitchueff logró huir, y llegó hasta donde estaban nuestras tropas.

Sus heridas fueron examinadas por los médicos militares, que levantaron acta de ellas.

Según los relatos de prisioneros rusos que lograron escaparse de manos de los alemanes, es cierto que éstos echaban a nuestros heridos en el San, los mataban a tiros y hacían con ellos otras atrocidades, como las sufridas por Pitchueff.»

La batalla de los cuatro ríos.

PETROGRADO, 24. En estos últimos días, los austroalemanes no han realizado progreso alguno en la batalla de los cuatro ríos.

Los rusos resisten energicamente en su centro y obtienen ventajas en sus flancos.

Han realizado sensibles progresos en el Oeste del San interior.

Las negociaciones rusorumanas

Regateo.

SOFIA, 24. Según noticias de Bucarest y Petrogrado prosiguen las negociaciones entre Rusia y Rumania.

Aquella ofrece a ésta, en pago de su intervención en la guerra, las tres cuartas partes de la Bukovina, toda la Transilvania y una parte del Banato.

Rumania quiere todo el Banato; pero los serbios se oponen a ello.

Créese que el asunto se arreglará mediante el establecimiento de una zona neutral.

Los ingleses

Noticias oficiales.

LONDRES, 24. Relato del «Testigo ocular»:

«La noche del jueves ha transcurrido en calma.»

En la madrugada del 14, en nuestra línea, sólidamente atrincherada, hemos esperado nuevos ataques del enemigo, que parecía dispuesto a reanudar la lucha.

Hemos esperado estos ataques confiados en rechazarlos.

No se ha efectuado ninguna acción de Infantería; el mismo bombardeo ha sido insignificante.

De este modo termina, por el momento, al menos, la lucha alrededor de Ipres, que continúa sin interrupción desde el día 23 de abril.

Durante estas tres semanas de luchas, el enemigo ha perseverado de una manera continuada su plan para arrojarnos del saliente de Ipres, con la ayuda de una presión simultánea al Norte y al Este, apoyado por grandes efectivos de artillería gruesa.

Todos los asaltos han sido, sin embargo, rechazados con pérdidas considerables, aunque parece que nuestra línea ha debido ser un poco reducida.

La calma reinó durante el día 15; pero por la noche, del 15 al 16, antes de amanecer, hemos renovado el ataque contra Richebourg-Ayone y Festubert.

El enemigo parecía estar alerta en esta parte del centro, y en el momento en que nues-

tros soldados salieron de sus trincheras, el cielo se iluminó con innumerables bombas, que producían una luz vivísima, que se estremo.

Nuestro avance en la izquierda de este sector ha sido detenido; pero el ataque que hemos realizado a la derecha ha tenido felizísimo éxito, ganando nuestras tropas, en muy las defensas del enemigo.

Sin embargo, a consecuencia de haber sido frustrado nuestro ataque en la izquierda, nos ha sido imposible llevar el ataque a fondo. Pero no por eso hemos dejado de conservar 500 metros de terreno ganados en un frente de 700.

Poco después realizamos otro ataque al Norte de Festubert. Los alemanes no parecían que esperaban alguna ofensiva en este lugar, y nuestra Infantería tomó por asalto la totalidad de sus atrincheramientos en un frente de más de 900 metros, rebasando en su esfuerzo la tercera línea de defensa del enemigo.

Nuestras posiciones en el terreno conquistado el domingo por la mañana afectan la forma de dos triángulos formidables y penetran en la línea alemana a una distancia de cerca de 900 metros la una de la otra.

Intentamos inmediatamente arrojar a los alemanes del espacio intermedio; pero hechas dos tentativas para conseguirlo, no tuvieron el éxito apetecido.

Los alemanes tienen atrincheramientos formidables.

El resultado de esta lucha es que la línea enemiga ha sido rota en dos puntos en un frente de dos millas, por el que nuestras tropas han penetrado en las trincheras enemigas, consiguiendo formar un saliente pronunciado en la línea alemana.

Nuestros soldados se sienten extraordinariamente envalentonados y animosos a consecuencia de este éxito.

La presión que ejercen ahora los ingleses, con la de los franceses, sobre los alemanes es de buen augurio.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

POLDHU, 24 (11,30 noche.) (Empieza con el comunicado oficial francés ya publicado.)

El sábado hubo algunos encuentros locales en el distrito de Festubert y cerca de numerosas granjas, allí existentes, que son empleadas como fortificaciones por las tropas británicas, habiendo allí instalado ametralladoras.

Los alemanes intentaron un fuerte contraataque en la mañana del sábado. Estas tropas hicieron desesperados esfuerzos para recuperar el terreno perdido en la última semana. Las tropas aliadas dejaron acercarse a los alemanes hasta que llegaron a un campo abierto. Entonces la artillería empezó a disparar, barriendo las filas alemanas. Tan intenso fué el fuego de la artillería, que muy pocos alemanes pudieron llegar a su punto de partida.

El mayor Morath dice en el Berliner Tagblatt que Alemania estaba preparada para los actuales acontecimientos y que no se pone de rodillas, porque Italia se haya unido a sus enemigos, si bien admite que la victoria final de Alemania se retrasará un poco.

Comunican de Petrogrado que las fuerzas austroalemanas se mantienen a la defensiva en la Galitzia. En la región de Shavul las tropas alemanas se sostienen en sus fuertes posiciones. Fueron rechazadas, teniendo que volver a pasar el río Dubissa fuerzas considerables alemanas, que lo habían cruzado cerca de Rosteny.

El vapor correo que hace servicio entre Newcastle y Bergen fué atacado sin éxito por un torpedero el sábado por la noche, a unas cien millas de la entrada del Tyne, después de haber sido torpedeado el vapor noruego Minerva, cuya tripulación fué salvada por el Iris.

Un corresponsal de Nueva York telegrafía que el embajador de los Estados Unidos en Berlín, Mr. Gerard, ha publicado una nota aconsejando a sus compatriotas salgan de la capital de Alemania.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARON

DE LA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La ambición le ha perdido, y en su caída ha arrastrado a sus hijos. Y como éstos no son para él sino un medio de conseguir sus fines, ha tratado de sacarlos con un nuevo crimen del abismo al cual los había precipitado. Es probable que mañana la justicia le exija cuentas severas. Pero antes de que caiga en sus manos quiero obtener de él una confesión completa, y obtenerla al instante. Para eso necesito dos testigos. Quiénes de ustedes, señores, consistenten en acompañarme?

—Yo—dijo el conde.

—Y yo—repitió el señor Dubois.

Con su nobleza habitual, el conde, como se ve, había olvidado todos sus resentimientos contra Marcelo en el momento en que la vida y los intereses del joven estaban en juego.

El señor Dubois, por su parte, había comprendido que su hijo no estaba en situación de intervenir con bastante autoridad cerca de la familia de la Ramponniere. Así, pues, se había anticipado a Eduardo.

Ambos opinaban, como Marcelo, que era preciso exigir al barón una explicación inmediata.

En consecuencia, a pesar de la hora avanzada, mandaron enganchar el coche, en el cual montaron el conde, el señor Dubois y Marcelo.

Elena y Eduardo no quisieron dejar el salón hasta que estuviesen de vuelta. Uno y otro, por diferentes motivos, estaban impacientes por saber el resultado de la entrevista.

Una secreta esperanza animaba a la joven. Tal vez, Marcelo iba a recobrar todo ó parte de su fortuna. En tal caso, era posible que el conde se mostrase menos inflexible.

Eduardo comenzaba a adivinar una parte de la verdad. El hijo de Cleopatra, el suyo, era el niño de Francisco Bastet.

Pudo entregarse a sus reflexiones con toda tranquilidad sobre las palabras de Marcelo, por haberle pedido Elena permiso para ir a su cuarto a cambiar de traje. El joven se alegró de quedarse solo; no hubiera tenido ánimo para sostener una conversación.

Mientras tanto, el landó del conde había llegado al «faubourg» de San Honorato y se detenía delante de la puerta del barón.

Antes de entrar, miró Marcelo a las ventanas. A través de las persianas cerradas se veía luz.

—Estaba seguro—dijo.—En casos semejantes no se duerme.

Un momento después llamaba a la puerta del barón.

En el interior se oyó ruido de pasos precipitados; luego la voz de la criada que preguntaba:

—¿Es usted, señorito César?

—Sí—contestó Marcelo a media voz.

La puerta se abrió en seguida.

Al ver a tres desconocidos, Justina tuvo miedo.

Marcelo, que tenía en su mano tres tarjetas—la del conde, la del señor Dubois y la suya,—las entregó a la criada, diciéndole:

—Vaya a decir a su amo que deseamos verle al instante.

—Señor, no sé si debo ir estas horas...

—El barón no duerme—insistió Marcelo—hemos visto luz en su cuarto.

Justina obedeció. Pocos instantes después apareció de nuevo.

—El señor les ruega que vengan mañana por la mañana—dijo la muchacha.

—No—replicó Marcelo.—No nos retiraremos antes de haber visto al señor barón.

La criada fué a dar cuenta a su amo de aquella formal resolución.

—Entren, señores—dijo cuando estuvo de vuelta.

Conducidos por ella, llegaron al despacho del señor de la Ramponniere, donde éste les esperaba. Estaba muy pálido.

—Caballero—comenzó diciendo Marcelo, sin dignarse tomar el asiento que el barón le ofrecía,—¿quiere usted decirme dónde ha comprado la alhaja que su hija

tenía anoche en la cabeza, en el baile del señor conde de Metairie?

—¿Qué alhaja?—preguntó el barón.

—Una magnífica flor de lis de diamantes.

No sé lo que me quiere usted decir—balbuceó el señor de la Ramponniere.

—Es inútil fingir—dijo Marcelo.—Estos señores han admirado, como yo, esa maravilla y tienen la misma curiosidad por saber cómo ha llegado a sus manos.

—Les juro, señores, que no he dado a mi hija ninguna joya.

—Yo la he visto, y como yo, todos mis invitados—repuso el conde.

—No es posible negarlo—añadió el señor Dubois.

El barón estaba confundido. Maquinalmente corrió a la caja, la abrió, cogió el estuche y vió que estaba vacío.

Tal era su estupefacción, que no intentó defenderse.

Marcelo se aprovechó de su sorpresa para apoderarse del estuche.

—Haré observar a mis amigos—dijo, a la vez que ponía el dedo sobre la tapa—que este estuche está marcado con una H y una D, que eran las iniciales de mi padre.

Después se volvió hacia el barón.

—Es indudable—siguió diciendo—que usted se llama Dupont, ha nacido en Lorien y fué intendente de mi padre.

—¡Yo!—dijo el barón.—¿Todo eso es falso!

—¿Cómo explicará usted, entonces, la posesión de esta joya, que formaba parte del tesoro enterrado por mi padre, y que le

fué robado por su intendente, que se llamaba como usted, Dupont?

—No comprendo lo que quiere decir.

—¡Oh! Lo sabe usted muy bien. Por otra parte, si lo ignora, ya se lo dirán, pues existe una denuncia, depositada en debida forma por mi padre.

—Perdone que le interrumpa—dijo el barón;—mias, según creo comprender, ese robo se remonta a una fecha lejana.

—Sí, es verdad.

Telegrafan de Pekín que el Gobierno de los Estados Unidos ha prevenido a China para que no firme ningún tratado con el Japon que pueda afectar al derecho de América en China. Esta noticia ha suscitado animados comentarios.

Según despacho oficial de Atenas, desembarcaron el sábado en Galpoli varias divisiones, protegidas por las flotas aliadas. La operación se desarrolló con éxito completo. Los turcos fueron repelidos con pérdidas enormes, y los aliados se apoderaron de buen número de posiciones fortificadas.

TORRE EIFFEL, París, 25 mayo, á las diez de la mañana.

Algunos informes de Prensa alemana dicen que los éxitos de nuestras tropas no hacen disminuir su confianza en el final.

La expresión de los sentimientos alemanes es muy diferente á la que manifestaban sus periódicos en la época en que auguraban una inminente ofensiva.

Los éxitos de Beausejour, de los Eparges, de Hartmannsweller y últimamente el de Carncy y Notre Dame de Lorette han demostrado al enemigo el buen estado de nuestras tropas, obligándole á retroceder por todas partes.

Durante los últimos combates alrededor de Ypres, los alemanes han sufrido enormes pérdidas.

Los asilos y hospitales de Bélgica están llenos de heridos, y numerosos trenes sanitarios han pasado en dirección de Aix la Chapelle.

También han llegado á Bruselas grandes convoyes de heridos hace doce días, en ocasión de encontrarse en la estación multitud de personas, que fueron obligadas á retirarse por los alemanes, que quisieron evitar este espectáculo.

Telegramas de Ginebra anuncian que el Sr. Burian, ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, ha presentado su dimisión á continuación de un Consejo al que asistía el conde de Tisza, Presidente del Consejo de Hungría, que fué expresamente desde Budapest, llamado por la Corona austríaca.

Numerosos testimonios comprueban que los alemanes remataban á los heridos. Esto mismo han realizado en el curso de las operaciones que han tenido lugar en Francia.

Un telegrama de Rusia hace conocer que, según relatan los soldados rusos que han podido evadirse, los alemanes han arrojado á los heridos al río San.

Uno de estos soldados dice haber visto á un oficial matar á tiros á cinco prisioneros.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 24 (11,20 noche; hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que fueron rechazados, con graves pérdidas, varios ataques nocturnos ingleses emprendidos entre Neuve Chapelle y Givenchy, así como los ataques franceses en la vertiente Norte de la altura de Lorette, cerca de Ablain y al Norte y Sur de Neuville. Ciento cincuenta prisioneros quedaron en manos de los alemanes.

Entre el Mosa y Mosela continúa el duelo de artillería.

En el bosque de Le Pretre los franceses, en un infructuoso ataque, sufrieron grandes pérdidas.

En todo el frente oriental no ha variado la situación.

Comunican de Constantinopla que ayer tarde fueron recibidos con gran solemnidad y entusiasmo los supervivientes de la valiente tripulación del *Emden*, bajo el mando del teniente de navío von Mucke.

Una compañía turca les hizo honores militares. El desfile por las calles se convirtió en entrada triunfal.

Todos los héroes se hospedaron á bordo del vapor alemán *General*.

Según un informe de la Agencia Reuter, recibido en Tokio, de su corresponsal especial en Pekín, el Gobierno norteamericano, refiriéndose al Tratado chinojaponés, ha advertido á China que no deben ser perjudicados los derechos norteamericanos en China.

Dicha nota se está comentando vivamente en Tokio.

Comunican oficialmente de Viena que en la región montañosa de Kielce, y durante los últimos días, han sido hechos prisioneros 10 oficiales y 6.300 soldados.

Quince mil prisioneros turcos

En Malta.

PARIS, 24. Despachos de Prensa, fechados en Roma, dicen que los viajeros llegados á Siracusa, procedentes de Malta, vieron allí á 15.000 prisioneros turcos, habiendo actualizase en Malta varios millares de heridos.

Un incendio

Varias víctimas.

PARIS, 24. Dicen de Amsterdam que un incendio ha destruido una importante fábrica de tejidos de algodón de Schafenstein, cerca de Chemnitz, resultando cuatro muertos y numerosos heridos.

En defensa de los armenios

Declaración de los aliados.

LONDRES, 24. El Negociado de Prensa del ministerio de Negocios Extranjeros participó que los Gobiernos aliados declararán responsable á la Sublime Puerta y á los miembros del Gobierno otomano, de cuantos crímenes sean cometidos contra los armenios.

La producción de azúcar

Estadística interesante.

PARIS, 24. La Asociación Internacional Azucarera ha publicado una estadística semanal en la cual se calcula la siembra de remolacha en los países adheridos á la Convención, en 15 de mayo, salvo Francia, Bélgica y Rusia, en 733.879 hectáreas, cifra que acusa una disminución de 32,2 por 100 sobre el año anterior, y en los otros países, excepto España, Serbia é Inglaterra, la de 108.400, ó sea un aumento de 3 por 100.

Regimiento sublevado

En Esmirna.

ATENAS, 24. Un regimiento de la guar-

Ministerio de Cultura

Aviadores aliados sobre Brujas

Muertos y heridos.

AMSTERDAM, 24. El periódico «Telegraaf», dice que durante los vuelos de los aviadores aliados sobre Brujas, las bombas arrojadas por éstos mataron á diez alemanes é hirieron á muchos más.

Alemania, Austria é Italia

La retirada de Bülow.

BASILEA, 24. La Agencia Wolff, de Berlín, publica la siguiente nota oficial: «El Gobierno alemán, fiel al pacto existente entre Alemania y Austria-Hungría, á pesar de la apostasía de la tercera nación aliada, ha ordenado al embajador von Bülow marche de Roma con el embajador de Austria.»

El cónsul de Austria en Roma.

PARIS, 24. Despachos de Prensa dicen que el cónsul general de Austria-Hungría en Roma salió anoche para su país.

El general Cadorna.

ROMA, 24. Esta madrugada ha marchado el general Cadorna en dirección al futuro frente de batalla.

Los Reyes de Italia á Florencia.

PARIS, 24. De Florencia dicen á *Le Petit Journal* que la Corte se trasladará en breve á aquella población, desde donde el Rey irá á visitar los ejércitos.

También tendrá en Florencia su asiento principal la Cruz Roja, que será dirigida por la Reina.

Júbilo de la Prensa francesa.

PARIS, 24. La Prensa de esta mañana comenta, entusiasmada, la declaración de guerra de Italia á Austria, y saluda con emoción á los nuevos aliados, diciendo que vienen á ayudar á los que tienen en su mano la bandera de la libertad, del derecho y de la civilización.

Coinciden los periódicos en creer que la intervención italiana marca la derrota cierta y próxima de los austroalemanes.

Manifestación en Londres.

LONDRES, 24. La pasada noche se ha efectuado una imponente manifestación ante la Embajada de Italia, desfilando por ella millares de italianos, que aclamaban á su país y á Inglaterra.

Los servicios postales.

ROMA, 24. Han sido suprimidos los servicios postales con Austria-Hungría.

Gabriel d'Annunzio.

ROMA, 24. El poeta Gabriel d'Annunzio ha sido recibido por los ministros de Guerra y Marina, quienes le acogieron cordialmente.

Siguen las manifestaciones.

ROMA, 24. Siguen recibiendo despachos que dan cuenta de haberse celebrado en numerosas ciudades del Reino manifestaciones en favor de la guerra, siendo aclamada ésta con entusiasmo.

Se registran en todas partes escenas de alto patriotismo con motivo de la marcha de tropas hacia el Norte.

La contestación de Austria.

ROMA, 24. El ministro de Negocios Extranjeros austrohungaro ha contestado á la nota italiana diciendo que Austria no estaba obligada, en modo alguno, á dar comunicación previa á Italia del «ultimatum» á Serbia, y además la larga nota remitida por el Gobierno italiano á Viena no responde al espíritu ni á la letra del Tratado de la Triple Alianza.

Embargos de buques alemanes y austriacos.

PARIS, 24. Despachos de Roma dicen que el Gobierno ha ordenado el embargo de todos los navios alemanes y austriacos actualmente surtos en puertos italianos, que darán á Italia una importante flota mercante cuyo valor se calcula en varios centenares de millones.

Tropas austriacas.

AMSTERDAM, 24. Varios trenes, conduciendo tropas de Infantería y Caballería, han llegado á Innsbruck para seguir en dirección á la frontera italiana.

Negociaciones diplomáticas

Rumania y Rusia.

LONDRES, 24. Telegrafan que el Gobierno rumano, que ha terminado las negociaciones que llevaba con Italia, ha emprendido otras en Petrogrado por medio de su representante diplomático.

Las cuestiones tratadas se refieren á la frontera rusorrumana.

Se han hecho grandes progresos en el sentido de llegar á un acuerdo.

Desavenencias consulares

En Buenos Aires.

BUENOS AIRES, 24. Los diarios argentinos se ocupan de las desavenencias surgidas entre el cónsul de Alemania y el de Turquía, residentes en Buenos Aires.

El origen de la desavenencia es una carta del cónsul alemán, dirigida á su colega turco, anunciándole que se iba á hacer cargo de la defensa de los intereses de Turquía.

El cónsul de Turquía contestó diciendo que el no dependía más que del Gran Visir, y no podía tener por recibida la carta de referencia.

Barco hospital alemán

Buena presa.

LONDRES, 24. El Tribunal de Presas de Londres ha dictado sentencia declarando buena la del barco-hospital alemán *Opelia*, que fué conducido á Yarmouth.

Este pretendido navio-hospital se ha demostrado que se dedicaba á vigilar los movimientos de los barcos de guerra ingleses, dando noticia de ellos al enemigo por medio de señales luminosas.

Dentro del barco fueron encontradas grandes cantidades de cohetes, inercerías en un buque-hospital.

Regimiento sublevado

En Esmirna.

ATENAS, 24. Un regimiento de la guar-

nición de Esmirna se ha sublevado ayer y ha marchado á bordo de los navios aliados que cruzan por delante de la ciudad.

Para impedir que otras tropas siguieran el ejemplo, las autoridades de Esmirna han echado á pique multitud de pequeñas embarcaciones que estaban en el puerto.

Prisioneros turcos

En Malta.

ROMA, 24. Viajeros procedentes de Malta afirman que en esta isla hay 15.000 prisioneros turcos, y de ellos muchos millares heridos.

Numerosos prisioneros turcos han sido hechos en Egipto y Túnez.

Los campos de concentración de Malta están protegidos por alambradas.

Preparando otra ofensiva

Los alemanes en Bélgica.

LONDRES, 24. Comunican de Rotterdam á *The Daily Mail* que los alemanes aguardan que el terreno inundado en los alrededores de Dixmude esté seco para atacar á los belgas, esperando así alcanzar un éxito que no lograron en Ipres.

Los soldados alemanes están desmoralizados por las derrotas últimamente sufridas.

Los oficiales alemanes procuran animar á sus soldados, hablándoles de derrotas sufridas por los rusos y victorias alcanzadas por los turcos en los Dardanelos.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 24. Comunicado oficial: «En la región de Shavil, el enemigo se mantiene siempre en la posición fuertemente organizada de Bubie.

Fuerzas considerables enemigas que pasaron cerca de Rossieny, en la orilla izquierda del Dubissa, fueron nuevamente rechazadas más allá de aquel río.

En el frente del Narew, en el valle de Pissa, rechazamos un intento de ataque del enemigo.

En la orilla izquierda del Vistula, el enemigo, apoyado por un intenso fuego de su artillería, ha intentado inútilmente en estos últimos días repeler nuestras vanguardias, que custodian ahora la orilla izquierda del Rawka.

Al Sur del Pilica, en la región de Klimontoff, el enemigo intentó una ofensiva por un energético contraataque en la noche del 22.

Lo rechazamos, haciendo más de mil prisioneros y tomándole cuatro ametralladoras.

En Galitzia el enemigo, en general, se mantiene á la defensiva.

Sus operaciones, muy activas, revisten sobre todo carácter de contraataques.

Entre el Vistula y Przemysl progresamos ligeramente en la orilla izquierda del San y rechazamos cuatro contraataques adversos en la región de Rudnik.

Al Nordeste de Seniana desalojamos al adversario del pueblo de Dobra y rechazamos con éxito un contraataque alemán en la noche del 22 en el frente Makoviska Wetin.

Entre Przemysl y la gran marisma Dniester, el enemigo continuó estériles intentos para hundir nuestro frente entre el pueblo de Gouzakoff y el de Krukonia.

En la noche del 22 nuestras tropas iniciaron la ofensiva en la región más cerca del Dniester, y apretando al enemigo le hicieron 900 prisioneros y tomaron cuatro ametralladoras.

En el frente de la orilla derecha del Dniester, en la región de Houstko, el combate del día 21 fué muy violento.

Varias veces llegó el enemigo hasta nuestras primeras trincheras, siendo cada vez rechazado por nuestra artillería y nuestros contraataques.

En ese frente quedaron en nuestro poder 17 oficiales, 640 soldados y numerosas ametralladoras.

De Dolima á Kolomea continúa el duelo violento de artillería.

En el frente de los aliados

Parte oficial francesa.

PARIS, 24. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«Sobre varios puntos, entre Steenstracte é Ipres, el enemigo ha pronunciado varios ataques, después de haber hecho uso de sus gases asfixiantes. Todos han sido rechazados, pues con nuestros aparatos protectores, sus gases no nos causan ya ningún daño.

En la región al Norte de Arras, los combates han continuado toda la noche, y hemos hecho 120 prisioneros.

Al Norte del pueblo de Neuville Saint-Wast, el enemigo ha intentado varios contraataques, que han sido detenidos por el fuego de nuestra artillería.

La lucha continúa con intensidad.

Los recientes informes recibidos hacen resaltar la extensión del desastre sufrido en esa región por los alemanes en la tarde del 22 y en la noche del 22 al 23.

A pesar de la importancia de los refuerzos traídos á toda prisa y del vigor de los esfuerzos, renovados dos y tres veces, el enemigo ha fracasado en todos sus ataques y sufrido pérdidas considerables.

Nada que señalar en el resto del frente.»

Un rey democrata

No nos referimos precisamente al Rey de Bélgica, al simpático Alberto I, sino al rey de los Jabones de tocador, Heno de Pravia, que está al alcance de las fortunas más modestas.

EN PROVINCIAS

En Cádiz

Marineros italianos entusiasmados.

CADIZ, (Lunes, noche.) Se encuentran en este puerto algunos bergantines y fragatas italianas, cargando cal con destino á América.

Los marineros italianos tripulantes de dichas embarcaciones festejaron con entusiasmo la entrada de su país en la guerra.

Varios marineros marcharon á Italia, entusiasmados, á incorporarse en las filas del ejército.

De Algeciras

Material de guerra.

ALGECIRAS, (Martes, mañana.) Sigue acumulándose en el puerto militar de Gibraltar mucho material de guerra, que ha de ser conducido á los Dardanelos.

Han entrado en el puerto cuatro grandes transportes conduciendo elementos de combate.

También ancló en el puerto un crucero inglés, cuyos tripulantes, desde que empezó la guerra, no habían tocado tierra hasta ahora.

Ejercicios de tiro.

Continúan haciendo ejercicios de tiro al blanco los artilleros de Gibraltar, empleando cañones de grueso calibre.

Para construir un aeroplano.

La Cámara de Comercio de Gibraltar ha donado al Gobierno de la metrópoli 2.250 libras esterlinas, destinadas á la construcción de un aeroplano militar.

Soldado ascendido.

En Gibraltar ha causado satisfacción la noticia de haber sido ascendido á oficial el soldado inglés Raimundo Terense, del sexto batallón ciclista del regimiento de Suffolk, por tratarse de un individuo conocidísimo en esta plaza, donde estuvo mucho tiempo empleado en la Compañía de Tabacos British-American.

Cruceros ingleses.

Se han hecho á la mar, en dirección de Levante, dos cruceros ingleses.

Buques mercantes.

Han fondeado en el puerto nueve buques mercantes, despachándose seis.

EN MADRID

Suscripción en favor de los belgas

El Sr. D. Mariano de Foronda, cuya actividad para allegar recursos en favor de los belgas es digna del mayor encomio y gratitud, ha entregado ayer en el ministerio de Estado una segunda remesa de fondos importante la cantidad de 11.125 pesetas, que ha recaudado en Barcelona, cuyo pormenor se especifica en esta lista:

D. Miguel Utrillo, 50 pesetas; D. Dionisio Millán, 400; D. E. K. M., 25; D. Manuel Solá, 100; D. Salvador Alcalá, 100; D. José Beltrán y Musitu, 100; D. Juan Miró y Trepal, 250; D. Ramón Casals, 50; D. Claudio Riap, 50; donativo de la Compañía de Tranvías, 10.000.—Total, 11.125 pesetas.

Con este motivo se recuerda de nuevo al público que dicha suscripción se cerrará definitivamente el 31 del corriente.

Del ministerio de Estado

Las mercancías exportadas.

Se recomienda á los españoles destinatarios de mercancías procedentes de Alemania ó Austria, exportadas antes del 16 de marzo, que envíen las facturas al cónsul de España en Génova con toda urgencia.

Telegrama de gracias.

El presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, D. Juan Perpiñán, ha telegrafado al ministro de Estado dándole las gracias por las gestiones que realiza en beneficio del comercio español.

Noticias confirmadas

Los ejércitos italianos.

Anoche se recibieron informes confirmativos de haber asumido Víctor Manuel el mando del ejército de Italia, y el de la flota el duque de los Abruzzos.

LOS TEATROS

«CAPRICHIO ANTIGUO»

Español.—Entre las obras de más espléndida presentación de cuantas hace la compañía Caramba, una de las más lujosas en trajes y más vistosas en decorado es *Capricho antiguo*.

Además de la *mise en scene*, la interpretación es admirable, dando frecuentes ocasiones para que la hermosa artista María Ivanisi haga gala de su voz, de hermoso timbre, y de su distinción escénica.

En el dúo del primer acto, en el terceto del segundo y en la escena de la seducción, la Sra. Ivanisi fué ovacionada largamente.

Las Sras. Castagneta, Cenami y Garry alcanzaron también en diferentes momentos de la obra muchos aplausos, que compartieron con los Sres. Pasquini y Valle.

El público, numerosísimo, hasta llenar totalmente el teatro, y muy distinguido.

Esta noche se celebra la segunda representación de *Capricho antiguo* para beneficio del tenor Pasquini.

ESTRENOS

«NO ME HABLE USTED DE LA GUERRA»

Infanta Isabel.—Emiliano Ramírez-Angel, el admirable glosador de la vida y del ambiente madrileño, ha escrito, en colaboración con Marciano Zurita—que por el solo hecho de esa colaboración ya se comprenderá no es un indocumentado en literatura—, un diálogo cómico de actualidad, titulado *No me hable usted de la guerra*, que ayer tarde estrenó con brillante éxito en el lindo teatro de la calle del Barquillo.

El diálogo, que sus autores pudieron haber ampliado muy bien hasta darle las proporciones de un sainete, pues para ello había asunto y ambiente, es una fina sátira de las dimensiones y disgustos que traen á las casas las simpatías encontradas de los miembros de una familia por unos ú otros de los beligerantes de la actual guerra. El caso está muy bien observado y expuesto con verdadera gracia. Los personajes son un zapatero remendón, germanófilo, y su esposa, una planchadora castiza, partidaria de los alia-

dos; dos personajes llevados directamente de la realidad á las tablas.

La paz del matrimonio, infernada por los entusiasmos bélicos de los cónyuges, se restablece gracias al botoncito conciliador «No me hable usted de la guerra!»

El público rió de buena gana los chistes que está lleno el diálogo, y al final hizo salir varias veces á los autores á recoger personalmente los aplausos.

A la salida, en los pasillos, circulaba el rumor de que las autoridades pensaban prohibir las representaciones sucesivas del diálogo estrenado, por temor á que sirvieran de pretexto para demostraciones hostiles á alguna nación beligerante. Seguramente tal rumor no se confirmará, pues Ramírez-Angel y Zurita han puesto tal circunspección hasta en los menores detalles de la obra, que ésta no tiene nada de tendenciosa ni de hostil para nadie, excepto contra el aburrimiento.—C.A.

AGETILLAS

Real.—Hoy martes se cantará la popularísima ópera en tres actos, del maestro Arrieta, *Marina*, obra que siempre atrae al público y que ahora ofrece, además, el interés que le presta el cantarse en el teatro Real y con un reparto inmejorable:

Marina, María Marco; *Teresa*, Esperanza Melero; *Jorge*, José García Romero; *Roque*, Enrique de Ghery; *Alberto*, Carlos del Pozo; *Pascual*, Pablo Gorge; *marinero*, Romualdo Osma.

Dirigirá la orquesta el maestro Urrutia.

A los admiradores de *Marina*, que son legión, se les ofrece hoy una gran noche.

Continúan los ensayos de *Passiflor*, que se pondrá en escena el jueves próximo.

Los principales papeles están confiados á Lucía Panis y á los Sres. Assandria, Vigliano Borghese, Massini Pierali y Del Pozo; es decir, un reparto de primer orden.

El espectáculo, por sus extraordinarias proporciones, ha sido dividido en dos partes, como en la temporada de invierno; comenzará el primer acto á las siete menos cuarto de la tarde, para que termine á las ocho y media, y se dará principio al segundo acto á las diez menos cuarto.

La reposición de *Passiflor* el jueves, y la de *Marina* el martes prometen ser dos acontecimientos artísticos.

Princesa.—La Sociedad de aficionados Camino del Arte celebrará su velada correspondiente al mes actual el próximo jueves 27, á las nueve y media de la noche, en el teatro de la Princesa.

Se pondrá en escena el juguete cómico en tres actos y en prosa, de Pina Domínguez y Mario, titulado *Creced y multiplicad*.

Español.—Compañía Caramba.—Estreno importante.—Mañana miércoles, en función correspondiente al abono á días de moda, se estrenará la interesante obra, del eminente maestro Looncavallo, *Reginella delle rose*, de gran valor musical y espléndida presentación escénica.

En *Reginella delle rose* toman parte las Sras. Garry, Castagneta y Del Lago, y los Sres. Borghese, Valle, Tessari y Traves.

Dirigirá la orquesta el maestro Bazán.

La función empezará á las nueve y treinta en punto.

Pasado mañana jueves, función popular, única á precios populares, poniéndose en escena *El conde de Luxemburgo*. Butaca, 3 pesetas. Entrada general, 60 céntimos.

Zarzuela.—Durante toda esta semana se dará á las siete de la tarde una función vermouth especial de moda, en la que se interpretarán todas las obras más aplaudidas del extenso repertorio de la compañía de este teatro. Por las noches se seguirá representando la singular opereta *La mujer divorciada*, en la que tan grandes éxitos consiguen Ramón Peña y Dionisia Labera.

El sábado próximo, estreno de la zarzuela *bufo*, en un acto y tres cuadros, original de García Alvarez y Garzo, música de un inspirado y nuevo compositor levantino, el maestro Vert, titulada *Las vírgenes paganas*, obra que ha despertado una verdadera curiosidad entre los aficionados al género cómico.

Apolo.—Hoy martes, tres secciones: primera, á las siete (sencilla), *El santo de la Isidra*; segunda, á las diez (sencilla), *La boda de Cayetana ó Una tarde en Amamel*, y tercera, á las once y cuarto (doble), quinta presentación del notable artista Moreno?, representándose á continuación el sainete *El Chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia*.

La popular artista Fornarina continúa enferma, aunque, afortunadamente, no de gravedad. En cuanto se encuentre en condiciones de trabajar, hará su reaparición, celebrando seguidamente su función de beneficio.

El jueves 27 se verificará el 33.º vermouth de gran moda, con un variado programa, en el que figura el admirable artista Moreno?

Cómico.—El jueves se verificará en este teatro el beneficio de Enrique Chicote, con el siguiente programa:

Primera sección, á las siete (sencilla), el aplaudidísimo pasatiempo lírico nuevo *El gusano de luz*, en el que toma parte toda la compañía.

Segunda, á las diez y media (doble): primero, cuadro último de

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
25 de mayo de 1865.

El carruaje de las Postas Sevillanas que salió de Córdoba el 19 para coger el tren en Almoradil el 20 por la mañana, no lo alcanzó por haber sufrido la rotura de una rueda y un horrible vuelco a la salida de Andújar. Entre los pasajeros se encontraban D. Pedro de la Puente é hijo; el brigadier señor Villate con su señora y niños; el Sr. Primo Valdés (D. Francisco), D. Ricardo Benítez y otros sujetos, que salieron lastimados.

Tres penas de muerte

Juicio por jurados.

CASTELLON. (Lunes, tarde.) Ha empezado el juicio por jurados contra los vecinos de Villarreal Manuel Mulet Ortell, su hijo Manuel y Rosa Jovani Selma, acusados del asesinato de Francisco García Broch.

El hecho acaeció en octubre de 1910, dándose entonces la versión de que el crimen se había cometido en la carretera de Borriols, cuando el interfecto se dirigía a vender telas. El delito estuvo impune durante dos años. Después le benemérita tuvo confidencia reservada y averiguó quiénes eran los autores.

El fiscal, calificando la causa, dice que la procesada Rosa vivía maritíblemente con el interfecto desde hacía catorce años, y que, impulsada por los celos, concertó su muerte con los procesados por el precio de 500 pesetas.

El crimen fué cometido en la propia casa de la víctima, y la procesada obligó a su hijo Angel á que cargara con el cadáver del padre y lo sacara al campo, diciendo luego en Borriols que unos malhechores le habían dado muerte en el camino.

El Angel resistió; pero los procesados entonces le amenazaron con matarle, é hizo lo que le exigían.

El fiscal pide pena de muerte para cada uno de los procesados.

La causa despierta gran interés, y frente á la Audiencia hay un gentío enorme.

Defiende á Rosa D. Fernando Gasset; á los otros dos procesados D. Manuel Brea.

Los procesados niegan su participación en el crimen.

El primer testigo que ha declarado ha sido Angel Jovani, el cual también ha negado cuanto dijo en el sumario, ordenando el fiscal que se le leyeran sus declaraciones.

Prueba testifical y documental.

CASTELLON. (Lunes, noche.) Ha terminado la prueba testifical y documental, suspendiéndose el juicio hasta mañana.

El fiscal y el defensor han elevado á definitivas sus conclusiones.

La prueba ha resultado bastante favorable para los procesados.

LA ACADEMIA DE INFANTERIA

En los Ballesteros.

Más temprano que de ordinario, á las cuatro de la madrugada, se tocó hoy diana en Yébenes, pues la jornada habla de ser dura. Mientras se preparaba la columna, el cura párroco, hombre de gran ilustración y amable si los hay, me hizo ver la antigua iglesia de los Caballeros de Malta, mitad gótica y mitad mudéjar, con sus curiosas pinturas murales, y las calaveras de los maestros empujadas en los muros de la sacristía.

Emprendida la marcha por la carretera, á los ocho kilómetros nos desviamos para entrar, hacia la derecha, en el espeso y salvaje monte, por una calzada, abierta en otros diez y seis por la sección de obreros á las órdenes del capitán García Reyes; gracias al trabajo de la cual se pudo atravesar, aun con los camiones automóviles, por aquella espesura, en que abundan los conejos y perdices, los venados y los jabalíes.

Los muchachos, que hacen la marcha alegremente, adornan sus fusiles con blancas flores de la jara y con olorosas peonías, y á poco de entrar en el monte anuncia la explosión que se distinguen otras fuerzas. Son las dos compañías que, al mando del comandante Lara, vienen de Marjaliza.

Reunidos todos, se toma un almuerzo, compuesto de tortilla y chuletas fiambres, y continúa la marcha hacia el campamento, desde el alto de la Fuenfría, que ha sido el lugar de descanso.

Un episodio curioso ha ocurrido durante la marcha de las dos compañías desde Marjaliza. Un alumno enfermo, conducido por dos compañeros, se detiene ante la puerta de una humilde casa, de la cual salen unas mujeres que ofrecen al enfermo un asiento y una taza de hierbas aromáticas. Al darle gracias, exclama la más joven:

—Tengo un hermano soldado en Larache. ¿Quiera Dios encuentre quien le atienda si lo necesita; en su nombre lo hago yo!

Alrededor de la una, llega la columna al lugar denominado Los Ballesteros, porque es fama que hubo aquí un cuartel de estos hombres de guerra para escoltar al Rey Carlos III en sus cacerías.

Este lugar ha sido elegido en lo más sano y abrupto de la sierra, por considerarlo el más conveniente por sus condiciones sanitarias y militares por el coronel Marzo, que la ha recorrido á caballo toda ella.

A nuestra llegada nos decía, demostrando su satisfacción este excelente jefe, que todos sus cálculos habían ido saliendo á medida del deseo, siendo lo principal que, gracias á las marchas preparatorias, se había hecho esta última, muy penosa, sin el menor accidente ni incidente.

Ya en el campamento, se armaron rápidamente las tiendas, entre ellas la real, por esperarse la visita de D. Alfonso XIII; se construyeron mesaz-zanjas de campaña, letrinas y otros servicios; se montó una estación telefónica, que comunica con la tienda real, con la del coronel jefe y con la altura, desde la cual se comunica en días claros con Yébenes; se establecieron las guardias, y poco después se distribuía una succulenta comida, preparada por una legión de cocineros y ayudantes, á las órdenes del capitán Vinader, que es una especialidad en esto de dar bien de comer.

Hubo luego un pequeño rato de instrucción práctica, y al toque de retreta se retiraron los alumnos para descansar en sus tiendas. Los oficiales se reunieron en el alojamiento del Sr. Reus, oficial de Intendencia, dueño del terreno cedido graciosamente á la Academia para campamento, siendo obsequiados todos con Champagne y habanos.

A las once nos retiramos á la tienda de Prensa Zegri y el que esto escribe; el primero á preparar placas para la información de A B C y Blanco y Negro, y yo á dar cuenta de lo ocurrido á los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Y terminada la tarea, demandamos ambos los camastros en busca de descanso, que tenemos bien ganado.

EL A. C.

Los Ballesteros, 22-5-915.

El domingo en el campamento.

Hoy, como día festivo, y á fin de que los alumnos puedan descansar de las marchas anteriores, se tocó diana algo más tarde, á las seis y pico, y, después del desayuno, formaron los batallones en el frente de banderas, celebrándose la primera misa de campaña en aquellos abruptos lugares, rodeados de elevaciones cubiertas de espeso monte.

Creo inútil decir que el momento de la elevación resultó de una emocionante solemnidad, rindiendo sus armas aquellos valientes muchachos, que, convertidos más tarde en ilustrados oficiales, no sabrán rendirlas ante el enemigo.

Terminada la misa, desfilaron las fuerzas ante el coronel Marzo, rompiendo luego filas, y dedicándose á la limpieza del equipo y armamento y al arreglo de las tiendas.

Después de la comida, marchó el coronel, acompañado de los jefes y oficiales francos de servicio, á inspeccionar el campo, en algunos puntos cubierto de espeso monte, en el que ha de verificarse el interesantísimo ejercicio de fuego real entre dos batallones, y que por su importancia y por su novedad despierta en los alumnos gran interés y entusiasmo.

Entretanto nos dedicamos nosotros á visitar detenidamente el campamento, que consta de dos partes: la destinada á los jefes, oficiales y alumnos, dispuesta en orden concentrado por batallones en columna doble, lo cual permite una gran rapidez de formación en el frente de banderas, en el cual están colocadas las tiendas de la plana mayor, en número de cuatro, y en el centro, la tienda real, que es «verdaderamente regia», componiéndose de un saloncito con elegantes muebles de mimbres, pintados en tonos claros; un despacho, sobre la mesa del cual se ven las vendas de Zorrilla y un teléfono, que comunica con la estación heliográfica, y, sobre un sencillo mueble, los retratos de S. M. la Reina y de sus hijos. Este despacho, así como el saloncito, comunica con el dormitorio, con sencilla y elegante cama de maplé, lavabo y tocador.

A un extremo del campamento está situada la tienda-hospital, vacía por fortuna, y en el opuesto las cocinas, á cargo del capitán Vinader, que se desvive por tratar á todos bien, y que lucha con estas aguas y estos aires, que abren el apetito de modo extraordinario.

Aparte, están instaladas las tiendas para la tropa y Guardia Civil, y las cuadradas para las mulas y caballos de silla.

El servicio de aprovisionamiento se hace por medio de dos camiones automóviles, que van y vuelven desde el campamento á la estación, situada á cinco kilómetros de Yébenes y veintinueve de Los Ballesteros; y ha de tenerse en cuenta que, sin accidente alguno, han transportado muchas toneladas de material de campamento, víveres y otros efectos, y diariamente algunos cientos de huevos, más de tres mil panes y unos cuatrocientos kilos de carne.

Por último, el servicio de comunicaciones está montado en la siguiente forma: una central telefónica comunica con una altura, donde está establecido el heliógrafo, que á su vez comunica, en días claros y de noche, por el Mangín, con Yébenes, donde el Estado ha establecido una estación telegráfica; pero en estos días, cubiertos y tormentosos, he de mandar mis telegramas con el servicio de correos hasta Yébenes.

Este servicio lo presta la sección ciclista, compuesta de unos veinticinco infatigables muchachos que trabajan con fe, á las órdenes del capitán López Baños.

Parejas escalonadas conducen el correo de Yébenes al campamento y viceversa.

Esta es, á grandes rasgos, la organización del campamento de Los Ballesteros.

El incidente grave ocurrido en Toledo amenazó con dejarnos sin pan; pero la previsión del capitán Vinader evitó el conflicto, pues reunidos los tahoneros de Yébenes, se comprometieron á suministrar el necesario, y en el campamento no se ha notado la falta de tan indispensable elemento.

EL A. C.

Ejercicios de combate.

YEBENES. (Lunes, noche.) Se verificó el primer ejercicio de tiro de combate por un batallón de alumnos con siluetas colocadas en sitio desconocido.

Rompióse el fuego á 800 metros.

Luego avanzaron las fuerzas atacantes sobre la segunda línea.

A pesar de la maleza que los cubría, llegaron á la cresta del monte. Las siluetas móviles resultaron algunas con veinte impactos.

El coronel Sr. Marzo se muestra arisfuchisimo de la disciplina de los alumnos durante la operación.

Política maurista

A Madrid.

HUELVA. (Lunes, tarde.) En el expreso han marchado los Sres. Ossorio, Colom, Gamara y Solís.

En la estación fueron despedidos por el elemento maurista y numeroso público, que les hizo una entusiasta despedida.

Al arrancar el tren se oyeron muchos aplausos y gritos de «¡Maura sí!»

Se hacen comentarios favorables del resultado del mitin, y se censura á los elementos que organizaron la pata.

TOROS EN PROVINCIAS

En Barcelona

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La corrida se celebra con un lleno.

PRIMERO

Castaño. Toma cuatro varas. Los banderilleros cumplen. Fortuna muletica inseguro y sufriendo coladas.

Da tres pinchazos, desviándose, y una buena, que basta.

SEGUNDO

Negro. Amuedo intenta el cambio de rodillas y es cogido, saliendo ileso. El bicho aguanta cuatro picotazos y mata dos caballos.

Con los paños sobresale Metrallla. Amuedo trastea breve, acusando ignorancia.

Da un pinchazo, una buena y media delantera, entrando recto.

TERCERO

Castaño. Acosándole, toma cinco varas. Parean los peones regularmente. Marchenero telonea desconfiado. Larga dos pinchazos malos, volviendo la cara.

El toro dobla.

CUARTO

Negro y maaso, de Campos Varela. Toma cinco varas; propina cuatro caídas y mata dos caballos.

Casares y Compare parean bien. Fortuna brinda al Gallo, que presencia la corrida.

Hace una faena vistosa y valiente para dejar una estocada caída, aunque entrado bien. (Ovación y ojea.)

QUINTO

Negro. Toma cuatro varas y proporciona los mismos tumbos, matando el mismo número de caballos.

El toro está muy difícil. Amuedo brinda á Malla y deja media caída, otra, dos pinchazos y una buena. (Palmas á la valentía.)

SEXTO

Negro. Marchenero lanza perdiendo terreno. El toro acepta seis puyazos, á cambio de tres caídas y dos jacos muertos.

Marchenero cuarta un buen par, y termina el tercio los peones medianamente. Marchenero pasa desconfiado y deja media atravesada y otra media delantera.

El toro dobla. (Palmas.)

ANDALUCIA

Peregrinación al Santo Rostro.

BAILLEN. (Lunes tarde.) Para el día 31 del actual está decidida la peregrinación al Santo Rostro, de Jaén, iniciada por el párroco doctor García Fernández, y que ha de resultar un acto piadoso solemnisimo.

La capital se propone también que la peregrinación resulte una gran fiesta religiosa.

Al ministro de Fomento.

La carretera de la estación continúa siendo una verdadera pista de obstáculos, por su mal estado.

Es urgente que el señor ministro de Fomento ordene que sea arreglada. Así lo espera este vecindario.

ARAGON

El crimen de la calle de Doña Petronila.

HUESCA. (Lunes, tarde.) Ha comenzado la vista del crimen de la calle de Doña Petronila.

En los alrededores de la Audiencia se estacionó numeroso público para presenciar la llegada de los procesados.

En la sesión de hoy ha declarado la procesada, Francisca Santolaria, negando rotundamente su participación en el crimen.

Esta tarde continuará el interrogatorio de la procesada.

Segunda sesión.

HUESCA. (Lunes, noche.) En la segunda sesión de la vista de la causa llamada del crimen de la calle de Doña Petronila declaró la madre del niño cuyo cadáver se encontró descuartizado. Ha negado su participación en el crimen.

Al mediar la declaración sufrió un síncope, y para ser auxiliada fué trasladada al Hospital. Se contradijo en cuanto había manifestado en las declaraciones del sumario.

Todos los demás procesados negaron también que intervinieran en lo sucedido, y no dieron resultado los varios careos celebrados.

Los testigos se desdijeron de lo declarado en el sumario, y el fiscal pidió testimonios del acta de la sesión para proceder contra los declarantes en el caso de que lo requiera el juez especial que instruyó la causa.

Fuerzas de la Guardia Civil y de Policía estaban encargadas de guardar el orden á la salida de los procesados.

CATALUNA

Fiestas religiosas.

REUS. (Lunes, tarde.) Ha resultado entusiástico el homenaje á la Virgen de la Misericordia, asistiendo 10.000 personas.

Presidió el acto el arzobispo de Tarragona, que pronunció un elocuentísimo discurso, siendo ovacionado.

Coronada la Virgen, la multitud aplaudió con gran entusiasmo.

La fiesta de las espigas también resultó muy solemne.

El prelado bendijo los campos, pronunciando elocuentísima plática. También hablaron otros oradores.

Deportes.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta tarde, á las cinco, empezará el segundo partido de foot-ball entre el equipo Barcelona y el Athletic, de Bilbao.

Hay mucha expectación por conocer el resultado.

En el partido de ayer quedaron á cuatro goals Barcelona, por dos Bilbao.

La festividad de hoy.

Hace un día espléndido. Como en Barcelona el día de hoy es considerado como festivo, la ciudad presenta el aspecto de tal.

Los paseos y calles están concurridísimos, especialmente de forasteros, que por tradición visitan la ciudad en estos días.

En cambio son en crecido número los vecinos que se ausentan para pasar estos días en el campo.

Los alrededores de Barcelona están llenos de gente. Los tranvías salen atestados en dirección al Tibidabo y pueblos inmediatos.

Los paquetes postales.

Una Comisión de fabricantes, presidida por el Sr. Monegal, ha visitado al gobernador para pedirle se interese con el Gobierno respecto al restablecimiento de los paquetes postales con las naciones en guerra, en lo que se refiere á la importación de agujas de todas clases, desde las que se usan en las fábricas hasta las de uso doméstico.

De no poder venir con rapidez las agujas necesarias, se iniciará una crisis en muchas fábricas, por carecer de este artículo, considerado primera materia.

Toros.

A las cuatro empezará en la Plaza de Toros de las Arenas una corrida, con ganado de Mitra, hoy Sotomayor.

Serán lidiados por Fortuna, Amuedo, nuevo en Barcelona, y Marchenero.

Los carlistas.

Hoy son esperados de Montserrat los requetés que ayer mañana salieron para aquel monasterio.

No se tiene noticia de que en la estación haya ocurrido, hasta ahora, incidente desagradable de ninguna clase.

Los individuos del requeté entraron en la plaza del Monasterio, formados, al mando de sus jefes, siendo revistados por el jefe regional del partido y otros conspicuos que allí se hallaban.

Por la tarde celebraron un mitin en la plaza de la Fuente de Degotall, pronunciándose apasionados discursos.

Por la noche regresó á Barcelona el jefe regional.

Huelgas.

El gobernador ha manifestado que ha quedado disuelto el Comité director de la huelga que hace un par de meses venían sosteniendo los obreros textiles de una fábrica de San Ginés de Vilasar.

La Orquesta Sinfónica.

De Girona comunican que la recepción que se tributó á la Orquesta Sinfónica de Madrid en aquella ciudad fué muy entusiasta.

Aguardaban en la estación el gobernador civil, el alcalde, los concejales y mucho público.

En obsequio á la orquesta, una banda militar dió un concierto en el paseo de la Dehesa.

Después se celebró un banquete, dedicado por el Ayuntamiento á la Directiva de la Sinfónica.

Unamuno y los alemanes.

El presidente del Ateneo enciclopédico popular ha recibido del Sr. Unamuno una carta en la que dice hay que luchar contra la «kultur» alemana, porque si Alemania, lo que no es de creer, venciese, quedaríamos reducidos á la condición de chicos apaleados protegidos por ellos.

Termina diciendo que ante todo y sobre todo es español, y no necesita tutelas ni protecciones.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasis», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

Conferencia del doctor Carracido.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) En el teatro de Lope de Vega dió una conferencia el catedrático de Farmacia de la Universidad Central, D. José Carracido.

La personalidad del conferenciante congregó numerosísimo público en el teatro.

Entre la concurrencia figuraban hombres de Ciencia, profesores de los centros docentes, maestros y muchas señoras.

La presencia del orador fué acogida con una nutrida salva de aplausos.

El tema elegido por el conferenciante fué «Concepto positivo de la patria».

Los principales párrafos de su disertación fueron acogidos con aplausos.

La conferencia del doctor Carracido ha constituido un digno remate á la serie organizada por el Ateneo valenciano.

Al terminar el doctor Carracido oyó una estruendosa ovación. Mañana será obsequiado el doctor Carracido con un banquete en el Ateneo, ofrecido

por el Claustro de la Universidad y Colegio de Farmacéuticos.

El distinguido catedrático visitará mañana la Facultad de Medicina.

Huelga solucionada.

LOGRONO. (Lunes, noche.) Las acciones gestiones del gobernador han dado como resultado la solución de la huelga de albañiles, que desde hace unos días estaba planteada.

Mañana volverán al trabajo los obreros. La solución de esta huelga ha producido muy buen efecto en la población.

GALICIA

Pidiendo trabajo para el Ferrol.

FERROL. (Lunes, tarde.) De no comenarse urgentemente nuevas construcciones en Arsenal, el Ayuntamiento no podrá continuar por mucho tiempo socorriendo á los obreros sin trabajo, por agotamiento de los créditos disponibles, quedando muchas familias en la miseria.

Hoy se telegrafió al Sr. Dato, rogándole que haga se activen los expedientes y se abrevien los trámites para comenzar en seguida en el Astillero las obras comprendidas en la ley de bases navales.

También se ruega en el telegrama al señor Dato autorice á la Sociedad Española para construir buques mercantes.

En igual sentido se ha telegrafiado á los ministros de Marina y de la Gobernación.

Las pruebas del «Jaime I».

Con excelente resultado ha comenzado período de pruebas del acorazado «Jaime I». Mañana hará las de máquinas sobre amarras.

Luego saldrá fuera del puerto para hacer las de velocidad.

Embarcaciones naufragadas.

El ayudante de Marina de Laredo telegrafía que han naufragado en aquellas aguas dos embarcaciones pesqueras, habiéndose ahogado los seis marineros que las tripulaban.

Agua de Cabreiros

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

VALENCIA

Sesión en el Ayuntamiento.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento ha celebrado sesión.

En ella se ha acordado pedir el indulto de los reos de Benagalbón.

También se acordó pedir que los estudios para los exámenes de la nueva profesión de enfermeros, se realicen en Valencia.

La Fiesta de la Flor.

Los periódicos valencianos hacen grandes encomios de la Fiesta de la Flor, dedicando grandes elogios á la esposa del alcalde, que ha sido la principal organizadora del festejo.

Carreras de bicicletas.

CASTELLON. (Lunes, noche.) En Villarreal se ha celebrado una carrera de bicicletas, habiendo tomado parte los corredores franceses Regnier y Soun.

Al llegar á la meta chocaron estos dos últimos, sufriendo ambos una caída aparatosa y resultando heridos.

Regnier sufre la fractura de la clavícula y Soun sufrió una conmoción cerebral.

AVISOS UTILES

RECOMENDAMOS

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
25 de mayo de 1865.

Leemos en un colega:
«Rota ya la coalición que formaron un día la impaciencia de los unos, el descontento de los otros y las pasiones de todos, nada se ve en el porvenir que pueda turbar por mucho tiempo la vida del Gabinete.
Ha concluido, á nuestro juicio, la actividad política, que permanecerá muerta, probablemente, hasta el próximo otoño, en que volverá á Madrid la Corte. Empezarán á abandonar la capital algunos personajes, y los ministros podrán ya dar impulso á las grandes cuestiones que penden de su fallo, libres por algún tiempo de los trabajos parlamentarios.»

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 26 de mayo de 1915.

Sale el Sol á las 4,50.
Se pone á las 19,33.
Sale la Luna á las 5,18.
Se pone á las 21,26.

SANTORAL.—Santos Felipe Neri y Agustín de Cantobery; San Eleuterio I, Papa; Santos Zacarías, Heraclio, Paulino y Prisco, y Santa Emerenciana, virgen y mártir.
SAN ANTELMO, obispo y confesor.
Ingresó muy joven en el estado eclesiástico. En la gran cartuja se sometió á toda suerte de privaciones.
Después de haber sido general de la Orden religiosa á que pertenecía, renunció el cargo. Más tarde fué consagrado obispo de Bely. Falleció santamente en el año 1178.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se convoque á exámenes para la provisión de 206 plazas de vigilantes segundos del Cuerpo de Prisiones.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se convoque á los funcionarios de las Diputaciones provinciales que reúnan las condiciones que determina el art. 3.º del real decreto de 29 de abril último, á exámenes de aptitud para ingresar como aspirantes en el Cuerpo de secretarios de Diputaciones provinciales.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aprobando las propuestas de premios formuladas por el Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes en el año actual, y disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los premios concedidos, nombres y apellidos de los artistas laureados, títulos de las obras premiadas y número con que fueron catalogadas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Disponiendo que el día 1.º de junio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.
Y los decretos de Marina y Gracia y Justicia firmados recientemente por el Rey.

Pago de la mensualidad

La Dirección general del Tesoro público ha acordado que el día 1.º de junio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos Centros oficiales que las asignaciones del material se abonarán, sin previo aviso, el día 8 del mismo.

TOROS Y TOREROS

La corrida del domingo en Madrid.

Es casi seguro que el próximo domingo se corran seis toros de Santa Coloma, actuando los dos Gallos y Bienvenida.

Luis Freg.

El valiente espada mejicano ha pasado el día de ayer más tranquilo, y á su casa ha ido una multitud de aficionados, ganaderos y toreros, para enterarse del estado del valiente espada, cuya valentía es tan unánimemente elogiada.

Ayer mañana llegó, procedente de Barcelona, el notable diestro José Gómez (Gallito), dirigiéndose desde la estación á casa del herido, para saber la importancia de la lesión.

Luis Freg se lamenta de su mala suerte y desea estar en disposición de torrear el día del Corpus para presentarse en Sevilla; pero se cree que no pueda estar útil para esa fecha.

En Tolosa.

Con objeto de presenciar las faenas de los novilleros que tomaban parte en las novilladas de Zaragoza, llegaron á la capital de Aragón el empresario de plazas del Norte, D. Esteban Franca, y el acreditado ganadero navarro D. Gregorio Alaría.

Su propósito era ver si de los diestros que torcaban la citada novillada contrataban alguno de ellos para la novillada de Tolosa, el 24 de junio.

En Pamplona.

El matador de toros Manuel Rodríguez (Manolete) estoqueará el solo cuatro toros el día del Corpus en Pamplona.

Las reses serán del ganadero citado en los párrafos anteriores.

La corrida de Aranjuez.

El próximo domingo, día de San Fernan-

do, se correrán en el pueblo de la fresa y los espárragos pericos seis buenos mozos de la ganadería del duque de Veragua, cuya muerte (la de los toros, claro está) correrá á cargo de Vicente Pastor, Gaona y Saleri II. P. ALVAREZ

TEATRO REAL

ORQUESTA FILARMÓNICA

Cuando el Sr. Pérez Casas se presentó hace unos meses en el teatro de Price al frente de la admirable Orquesta Filarmónica de Madrid, alcanzando el clamoroso éxito que merecía por su talento y su labor inestimable para reunir tantos y tan excelentes artistas y agruparlos y dirigirlos con la autoridad que le dan sus merecidos prestigios artísticos, todos los buenos aficionados auguraron á la nueva agrupación musical triunfos brillantísimos como el de aquella tarde en Price, el de algunos días después en la Zarzuela y el alcanzado anoche en el teatro Real.

El primer concierto de abono de la Orquesta Sinfónica de Madrid fué acogido anoche por el público con efusivas manifestaciones de aplauso.

En el programa figuraban obras de Beethoven, Wagner, C. Franck, Brahms y *Las hilanderas*, de nuestro compatriota el maestro Villar.

En la primera parte, el auditorio aplaudió la admirable labor realizada por la Filarmónica en la interpretación de las obras, causando más intensa impresión el *Viernes Santo*, de Parsifal, ejecutado con exquisita expresión, y *Redención*, la maravillosa obra de C. Franck.

Brahms, más comprensible cada día para el público, entusias mó á los oyentes de modo singularísimo en el tercer tiempo de su *Segunda sinfonía*, que se repitió entre grandes ovaciones. También el segundo y el último fueron escuchados con creciente interés y aplaudidos largamente.

Las hilanderas, de que ya hablamos cuando se ejecutó por primera vez, renovó anoche la ocasión para admirar en el compositor Rogelio Villar su talento musical y su tecnicismo admirable, que le colocan en lugar culminante entre los compositores españoles modernos.

Así lo estimó el público, que obligó á la orquesta á repetir la hermosa obra, ovacionando á los intérpretes y al autor con cariñosa insistencia. Aunque el auditorio en masa pidió la presencia del Sr. Villar, éste, con excesiva modestia, declinó el honor de recibir personalmente las ovaciones con que se premiaba su admirable trabajo.

Con *El buque fantasma*, de Wagner, dió fin el concierto.

No hay para qué ponderar de nuevo la labor colosal de la Filarmónica de Madrid, ni el buen gusto y el talento del Sr. Pérez Casas en la dirección de sus huestes artísticas.

El público hizo justicia á todos, y ni un sólo oyente dejó de juntar sus manos en demostración de caluroso aplauso cada vez que terminaba una de las obras del programa.

La Orquesta Filarmónica, realidad de alta cotización artística, obtuvo un éxito brillantísimo.

S. A. la Infanta doña Isabel honró con su presencia la fiesta musical.

La concurrencia, muy distinguida.

En el intermedio de la segunda y la tercera parte, el Sr. Pérez Casas fué llamado por S. A. la Infanta doña Isabel, que felicitó al ilustre director de la Filarmónica.

N. R. DE C.

CRUZ ROJA

Función benéfica

El día 4 del próximo mes de junio tendrá lugar en el teatro de Apolo una función grandiosa á beneficio de la Orden del Dos de Mayo, Primera Comisión de la Cruz Roja Española, á cuyo efecto el Sr. Vila ha tenido el generoso rasgo de ceder gratuitamente el referido coliseo.

En dicha función tomarán parte los más valiosos elementos, pues actuarán las compañías Prado-Chicote y Simó Raso; los señores Pascuini, Ibanes y Valle, de la compañía Caramba; Amalia Isaura, el Cuadro artístico de la Sociedad Linares Rivas y tal vez la admirada Lucrecia Arana.

Es casi seguro que asistan á la función SS. MM. y AA. RR., quienes están invitados.

Las personas que deseen adquirir localidades para este acontecimiento teatral deben apresurarse á encargarlas sin demora á don José Cortés, Palma, 63, porque es seguro se agoten pronto.

AMENAZAS A UN JUEZ

En la plaza de la Villa de París fué ayer detenida por el alguacil del Juzgado del Centro una mujer de cuarenta y un años, llamada Florentina Menéndez, que había amenazado al digno juez del distrito del Centro, señor Robles, con arrojarle vitriolo por creer que le perjudicaba en unas diligencias que en aquel Juzgado se instruían.

Florentina fué trasladada desde la Dirección general de Seguridad á la Comisaría del distrito de Buenavista, donde quedó en el cuartel de detenidas.

Los guardias de retén la sorprendieron en el momento en que colocaba una bufanda en el montante de la puerta, con ánimo de atarse el otro extremo al cuello, y suicidarse.

Para el estómago

é intestinos, ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, marca «Stomaxil». Pídase Saiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto nombrando fiscal de la Audiencia provincial de Lérida á D. Bernardo Feljü.

—Idem nombrando presidente de la misma á D. Juan Anfante.

—Idem promoviendo á magistrado de la Audiencia de Cáceres á D. José López Pelegrín.

—Idem promoviendo á fiscal de la Audiencia de Cuenca á D. Francisco Salgado.

—Idem promoviendo á magistrado de la Audiencia de Pamplona á D. Jovino Fernández.

—Idem nombrando magistrado de la Audiencia de Badajoz á D. Manuel de la Cueva.

—Idem nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Oviedo á D. Gualberto Ulloa.

—Idem nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Pamplona á D. Luis Emperador.

—Idem nombrando magistrado de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife á D. Miguel Sanjuán.

—Idem promoviendo á teniente fiscal de la de Albacete á D. Ramón Martí.

—Idem nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Cáceres á D. José María Olandez.

—Idem nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Sevilla á D. Cecilio R. Villabona.

—Idem nombrando dignidad de maestra escuela de la S. I. C. de Mondoñedo á D. Fructuoso Calleja y López.

—Idem nombrando canónigo de la iglesia catedral de Canarias á D. Enrique Sánchez Fernández.

—Idem nombrando canónigo de la iglesia primada de Toledo á D. José Marco Colmina.

—Idem indultando del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Cáceres á Beatrío Rodríguez.

—Idem indultando á José María Sánchez Carona de la mitad de la pena que le falta por cumplir y que le impuso la Audiencia de Huelva.

—Idem conmutando por destierro la mitad de la pena impuesta á Antonio García Osorio por la Audiencia de Tenerife.

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«La escuela de niñas», por doña Matilde García del Real, inspectora de las escuelas de Madrid.—Un volumen de 296 páginas.

No sé si por nativa afición ó por herencia, me interesaron siempre las cuestiones en relación con la enseñanza, y por azares de la suerte, ó quizá también por inclinación natural, se me ocurrió estudiar en Europa la enseñanza femenina precisamente.

Con tales circunstancias, nada tiene de extraño que haya leído lenta y atentamente el libro de que tratamos, y que, tanto por su tendencia como por la oportunidad de su publicación, felicite con sincero elogio á su culta autora.

Es este libro una guía espiritual y material para toda mujer privilegiada, esto es, que á la enseñanza de niñas se dirige, porque, aunque sea tristemente cierto lo que la autora dice respecto al desdén que en España se siente por el maestro, aún quedamos algunos que admiramos cuanto se merecen á los educadores de la niñez y de la adolescencia, y estaremos siempre dispuestos á romper lanzas en su justa defensa y para la realización de sus anhelos.

Quando leo en el libro que nos ocupa la atención puesta en demostrar la necesidad de inundar de aire y luz las escuelas y de dotarlas de jardín ó espacios amplios al aire libre para los recreos y lecciones de los pequeños, recuerdo el culto rendido á estas condiciones en las escuelas suizas, en donde se llega hasta colocar en sus proximidades grandes avisos recomendando á los guaidores de vehículos moderen la marcha en las inmediaciones de las escuelas para evitar atropellos por descuidos infantiles.

En el libro de doña Matilde García del Real encontraré toda maestra una base positiva en que apoyarse para seguir su plan educador é instructivo, y aun aquellas más amigas de la comodidad, un completo programa para cumplir su misión de modo plausible. No en balde el cargo oficial á llenar por su autora es de los que pueden dar á una persona culta de espíritu observador luz intensa para iluminar su cerebro al verter en las cuartillas sus ideas.

«Manual del montador y del operario electricista», por E. Rosenberg, ingeniero. Versión española de D. Ricardo Cassano, ingeniero.—Un volumen de 505 páginas y 327 grabados.

Pocos libros elementales llenarán como el presente las necesidades de los obreros electricistas, de los alumnos de las Escuelas Industriales y de aquellas personas aficionadas á los estudios eléctricos y que no tengan gran base matemática.

Además de las nociones generales insertas en él, repasa con gran acierto todas las modernas conquistas eléctricas y la constitución de los elementos que, por su enorme extensión, han llegado á sernos familiares, ocupándose de modo vulgar de dinamos, motores, transformadores y acumuladores. Es muy digno de hacerse notar el modo fácil de que se vale el autor para que el lector llegue á tener un concepto claro de todas aquellas cantidades que entran á formar parte de la corriente eléctrica, exponiéndose á la vez con gráficos clarísimos las condiciones de funcionamiento de diversas máquinas eléctricas.

El capítulo dedicado á la calefacción eléctrica es en extremo interesante, constituyendo una guía para los que utilicen este medio de obtener temperaturas elevadas.

No hay que decir que con análoga claridad se tratan los conocimientos que se refieren tanto á corrientes continuas como alternativas, y completan el conjunto gran número de grabados que ilustran al lector.

Debemos añadir á la bondad del libro su bella presentación, pues está perfectamente impreso y elegantemente encuadernado.

«Inspección bromatológica», por D. Luis Saiz y Saldain.—Un volumen de 357 páginas y numerosos grabados en negro y en colores.

Dada la necesidad de alimentarnos, nada más interesante que estudiar las condiciones de las sustancias para que reúnan cualidades higiénicas. Y si bien es cierto que el examen de una res de la clase que fuere corresponde á la inspección veterinaria, no deja de ser asimismo cierto que el conocimiento general de las condiciones que deben reunir nuestros alimentos es de alto interés para todos.

Por la última razón el libro del Sr. Saiz es de agradable lectura, ya que trata de asuntos de práctico conocimiento.

Para el encargado de los ensayos de que el libro trata es insustituible, ya que ordena todos los conocimientos necesarios para realizar con acierto su misión, pudiendo estudiarse, tanto el modo de llevar á cabo las preparaciones micrográficas y de conocer los parámetros más frecuentes, hasta los procedimientos de sacrificio que más pueden convenir y los medios de conservación de los alimentos.

Las páginas del libro están dedicadas á todos los elementos que integran nuestra alimentación, tales como carnes, pescados, aves, leche, huevos, mariscos, etc. Completa tan interesante labor un apéndice con modelos de documentos referentes á la inspección bromatológica y á las disposiciones legales en relación con ella.

Son dignos de encomio los espléndidos y abundantes grabados que ilustran al libro, algunos, á todo color, de indudable mérito.

AMADEO PONTES

DOS CONCIERTOS

La Sinfónica de Barcelona

A pesar de los requerimientos recibidos por esta agrupación artística para que diese un tercer concierto en Bilbao, no ha podido prolongar su estancia en la capital vizcaína, para cumplir más holgadamente sus compromisos en esta corte.

Los dos conciertos se celebrarán, pues, con toda seguridad, como ya se había anunciado, es decir, en los días 31 del actual y 1.º de junio próximo, por la tarde, y en el teatro de Apolo.

Esta afirmación desvanece por completo los rumores que han circulado sobre el propósito de aplazar las dos fiestas musicales de la Sinfónica de Barcelona.

Uno de estos días se publicarán los programas de los dos conciertos.

LOS DEL INQUILINATO

Empiezan á conformarse

En casa del notario D. Félix Rodríguez Valdés, domiciliado en la calle de la Victoria, núm. 2, primero derecha se presentó ayer mañana el agente ejecutivo del impuesto de inquilinato del distrito del Centro para proceder al embargo por valor de recibos adeudados, y que importan 1.600 pesetas.

El Sr. Rodríguez Valdés exigió el mandamiento judicial, que no llevaba el agente ejecutivo, y se opuso á que penetraran en su domicilio. Después de una discusión vivísima, el notario ofreció al agente ejecutivo su propia mesa para extender la diligencia negativa de embargo, y entonces aquél accedió.

—Puesto que usted se empeña en no pagar, lo haré constar en acta—dijo el agente, conformándose á no cobrar.

Pasó la Comisión ejecutiva al despacho del notario y extendió dicha diligencia, con lo cual se dió por terminado el asunto.

LAS FIESTAS DE MAYO

Los fuegos artificiales.

Anoche se celebró en la plaza de España la fiesta de fuegos artificiales anunciada por el Centro de Hijos de Madrid.

La concurrencia fué extraordinaria, pudiéndose calcular en más de cuarenta mil las personas que acudieron á la anchurosa plaza.

Los fuegos resultaron brillantísimos, siendo aplaudidos gran número de ellos, lamentándose el público de la puntualidad en empezar á quemarlos y en la precipitación en terminarlos.

Al acabar el espectáculo se retiró la fuerza de Seguridad, y esto dió lugar á que el público se desbandase, invadiendo el terreno acotado por las sillas y destrozando algunas de éstas.

Varios *golfos* intentaron llevarse sillas, siendo detenidos.

Esta noche se celebrará una segunda fiesta de fuegos artificiales, siendo de esperar que las autoridades tomen las medidas necesarias para evitar que se reproduzcan escenas que pugnan con la cultura del pueblo madrileño.

DETENCION IMPORTANTE

El detenido á la cárcel

Don J. L., el sacerdote detenido, de quien ayer dijimos que no tenía perturbadas sus facultades mentales, según el dictamen médico, compareció esta madrugada ante el juez de guardia.

Declaró en análogo sentido á como lo había hecho ya en la Dirección de Seguridad.

El juez, Sr. Jarabo, ordenó que el detenido fuera conducido á la cárcel.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Han sido destinados: á la Academia de Intendencia, como ayudante de profesor, en comisión, el oficial segundo D. José Pérez Inigo; á la de Infantería, en el mismo cargo, el primer teniente D. Angel Angosto Tortosa, y á la de Artillería, como jefe de estudios, el teniente coronel D. Federico Grund Rodríguez.

—Anticiase un concurso para cubrir una vacante de oficial primero profesor en la Academia de Intendencia.

Vuelta á activo.

Concedióse la vuelta al servicio activo al teniente coronel de Infantería D. Francisco Pachón.

Orden de San Hermenegildo.

Concedióse la cruz de esta Orden al comandante de Caballería D. Simón de Latorre.

Matrimonio.

Se concedió real licencia para poder contraer matrimonio al primer teniente D. Antón de Agar Carlés.

Permuta.

Aprobóse el cambio entre sí de los destinos que desempeñan los capitanes de Infantería D. Adolfo Sidro Herrera y D. Juan Repero Calonge.

Arriendos.

Se dispuso que los propietarios de fincas arrendadas al servicio del ramo de Guerra puedan cobrar en la Pagaduría de la Caja de propiedades, siempre que las rentas no excedan de cien pesetas mensuales.

ASUNTOS DE MARINA

Infantería de Marina.

Destinóse al segundo regimiento de Infantería de Marina el capitán D. Rafael Tramblet.

—Concedióse licencia al coronel D. Onofre Sunico y al capitán D. Ramón Vélaz.

Recompensas.

Concedióse la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo rojo, al teniente de navío D. Saturnino Montojo, comandante del torpedero número 1; al alférez de navío don Joaquín Alfonso Luna, segundo comandante, y al primer maquinista D. Manuel Ledo, por los servicios de mar prestados en dicho buque en su navegación por el Ebro, y las gracias, en nombre de S. M., al personal de la dotación del torpedero número 2, que contribuyó al salvamento de aquél.

—Trasladóse real orden de Guerra, que concede la cruz de tercera clase del Mérito Militar, blanca, al capitán de navío D. José Gutiérrez Sobral, y de segunda clase, de la misma Orden y distintivo, al capitán de corbeta D. Francisco J. de Salas y tenientes auditores de primera y segunda clase, respectivamente, D. José Montesinos y D. Juan Espejo.

Comandantes de Marina.

Fué nombrado comandante de Marina interior de Santa Cruz de Tenerife el capitán de fragata D. Federico Monreal.

—Se dispuso continúe en propiedad de comandante de Marina de Barcelona el capitán de fragata D. José Ibarra.

Eventualidades.

Destinóse para eventualidades del servicio al capitán de fragata D. Jenaro Jaspe.

Profesorado.

Nombróse profesor de la Escuela Naval Militar al teniente de navío D. José María Gámez.

—Se publicará un concurso para proveer una plaza de profesor en la Escuela Naval entre los tenientes de navío.

Entrega de mando.

Aprobóse la entrega de mando del cañonero *Recalde*.

Escribientes.

Ascendió á su inmediato empleo el escribiente de segunda clase D. Manuel Gutiérrez Ravé, y nombróse escribiente de segunda á D. Baldomero Suárez.

Cuerpo Administrativo.

Nombróse habilitado del Museo Naval al contador de navío D. Juan Garcés y Ferrándiz.

—Se dispuso que continúe en su actual destino de comisario del Arsenal de Ferrol el comisario de primera D. Pedro Dapena.

Festividad de San Fernando en Aranjuez

Para las fiestas de San Fernando en Aranjuez, la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante establecerá billetes de ida y vuelta á precios reducidos desde Madrid, Toledo, Cuenca, Alcazar y puntos intermedios. Estos billetes, válidos por un solo día, se expedirán el 30 del actual, en cuya fecha se lidiará una gran corrida de toros.

Trenes especiales.

El referido día 30 de mayo, la Compañía del Mediodía pondrá también en circulación trenes especiales, que saldrán de Madrid á las 6,35, 8,15, 9,00, 11,10 y 13,00, y de Aranjuez á las 18,20, 19,25, 19,40, 20,05 y 21,00, siendo los precios de los billetes de ida y vuelta 7 pesetas en primera clase, 3,50 en segunda y 2 en tercera.

Desde Toledo se dispone un tren especial, que saldrá á las 13,00, para regresar, partiendo de Aranjuez, á las 20,10.

De Alcazar saldrá también otro tren especial á las 7,10, y de Aranjuez uno de regreso á las 20,45.

En la línea de Cuenca, el viaje de ida se hará por los trenes mixtos, y para el regreso habrá un tren especial entre Aranjuez y Cuenca, que partirá de Aranjuez á las 20,00, para llegar á las 2,00 á Cuenca.

AGUA VILLAZA

UNICA PARA MESA
Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artrismo.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Cuestión batallona.—Los dementes.

Haice tiempo que el presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero, se venía ocupando y preocupando hondamente de las estancias de los alienados pobres que por cuenta de la provincia vienen siendo sufragadas en el Manicomio de varones establecido en el inmediato pueblo de Ciempozuelos, desde que el padre provincial de la Orden de los Hermanos de San Juan de Dios, a cuyo cargo corre el expresado Manicomio, se negó a admitir a más alienados por cuenta de la Diputación, si ésta no aumentaba el tipo de las estancias, en vista de que los artículos para la subsistencia habían subido de precio, y añadiendo además otras razones ajenas al puntual pago de las estancias que mensualmente abona con religiosidad la Diputación a dichos hermanos.

La visita realizada por el presidente de la Corporación de Madrid a la de Valladolid ha sido de resultados gratísimos, pues ha estrechado los lazos de unión entre ambas Corporaciones hermanas.

La despedida que al Sr. Díaz Agero y demás señores le hizo la Diputación de Valladolid fué cariñosísima, y de todas las muestras de cortesía y afecto de que han sido objeto han venido encantados, como ahora se dice.

A las doce de ayer tarde ha reunido el señor Díaz Agero a la Comisión de Beneficencia para enterarla de las bases que se han redactado.

Parece que en la reunión ha recaído la aprobación absoluta, cuyo dictamen presentará la repetida Comisión de Beneficencia, que preside el Sr. Martín Pindado, a la aprobación de la Diputación en pleno, en la sesión del próximo sábado.

LA CUESTION DE LOS MAESTROS

El juez especial, Sr. Gotarredona, que entiende en el asunto de los maestros desdoblados, trabajó ayer tarde en este proceso.

Tomó declaración al habilitado, D. Federico Blanco; pero la expectación que al solo anuncio de esta declaración se había producido, se desvaneció al salir el Sr. Blanco del despacho del juez.

Nada de particular dijo, y el juez no pudo encontrar, en los cargos que practicó, motivo de detención, ni menos de procesamiento contra dicho señor.

Agua de Solares

Indicada para la neurastenia cardíaca.

VIDA DEPORTIVA

LAWN-TENNIS

Final del Concurso del Athletic.

En los courts de juego del Athletic Club terminaron ayer de jugarse los partidos de tenis organizados por esta Sociedad, que tan brillantemente se han venido celebrando.

En el Campeonato Individual de Señoras jugaron el partido final las bellísimas señoritas Carmen Portago y Luisa Carvajal.

Resultó ganadora la Srta. Portago, que obtuvo una Copa, regalada por el Sr. Campos.

En el Campeonato de Parejas mixtas lucharon en la final la Srta. Inés Gomar y don Manuel Alonso contra la Srta. Margarita Aguilar y D. Luis Olivares.

Vencieron la Srta. Gomar y D. Manuel Alonso, que ganaron un bolsillo y un reloj, regalo del presidente de la Sociedad, D. Julián Ruete.

En los Partidos individuales de caballeros con ventajas, jugaron en el último match el conde de Gomar y D. Manuel Alonso.

Ganó este último señor, que obtuvo el premio, consistente en una Copa, regalo de la Sociedad.

En los Partidos por parejas de caballeros con ventajas, jugaron el final los señores Preus y Cobbe contra D. Manuel Alonso y el conde de Gomar, que resultaron ganadores.

Entre las muchas señoritas que asistieron a los partidos finales recordamos a Rosita Osma, María Pidal, Susana y Margarita Maura, Elena y Fernanda San José, Pilar González de Gregorio, María Moreno, Luz Quijano, Matilde Avendaño, María Luisa Olivares, Margarita Aguilar, Carmen y Lola Alamán, Marichu Vargas, Carmen Irazusta, Cristina y Antoineta Velasco, María Silló y Rosa y María Zuloaga.

TIRO DE PICHON

La fiesta de anoche.

En el Tiro de Pichón de la Casa de Campo se celebró anoche la comida con que anualmente obsequia la Sociedad de Madrid a los tiradores de los Clubs de provincias.

En la fiesta reinó la mayor alegría y resultó muy animada.

S. DE L.

EN ARANJUEZ

CORRERIA PISCATORIA

De todos los deportes que conozco, el que menos me había preocupado era el de la pesca con anzuelo. No diré que estuviera conforme con la vulgar definición de que el pescador de caña es un artefacto que empieza en un anzuelo y acaba en un tonto, porque eso es algo de falta de respeto al prójimo, y no me gusta incurrir en ese feo vicio; pero sí estaba en la suposición de que, aparte los profesionales, quien tuviese en sus manos una caña de pescar, como aficionado, era un misántropo o tenía alguna chifladura.

Con estos antecedentes cayó en mis manos el prospecto de la función piscatorio-recreativa, organizada por la Sociedad El Sport de la Pesca, y conforme fui leyéndolo, aumentó la atención en la lectura. De esta Sociedad tenía una referencia simpática: la del nombramiento de guardas para evitar el exterminio con malas artes de la pesca fluvial, y esto ya era verdaderamente simpático. Es una riqueza nacional, y todo cuanto tienda a fomentarla, merece ser visto con agrado.

¡Fuera preocupaciones, y a pescar! ¡Al campo a oxigenarse! Así decía el programa y me convenció, no a pescar, pero sí a lo de oxigenarse, y decidido a aceptar la invitación, acudí, a las siete de la mañana de anteaer, a la estación de Atocha.

Un tren especial que ocuparon quinientos cincuenta viajeros de ambos sexos, y al arrancar, los sonos de un pasodoble. Los músicos ocupaban uno de los carruajes del tren. Música y chupinzos. Llegada a Aranjuez, cincuenta minutos, y entrada con los mismos sonos del pasodoble y chupinzos. Esperaban las autoridades, y se observaba, por la disposición de los guardas del Real Patrimonio, que todo estaba dispuesto para hacer agradable a los excursionistas la permanencia en aquel sitio, Real por sus egregios dueños y

digno de la realeza por la esplendidez con que la Naturaleza se muestra en aquel vergel.

Comenzó el concurso colocando a los concursantes en sus puestos. Los demás, armados de caña, sedal, chistera y demás artefactos propios del acto, emprendieron la honrosa lucha contra los peces, pero también contra el Tajo, que en sus turbulentas aguas arrastraba barro y ramajes.

El día no era a propósito para lucimientos. Eso de a río revuelto ganancia de pescador debe ser para pescadores de otra clase de pesca, con cebo de más cuidado que la inocente lombriz.

Un paseo en la barca que un chiflado de la pesca, el Sr. Llorente, construyó en sus arsenales de Madrid, botó en la bahía del Manzanares hasta la del Jarama, para pasar a los mares del Tajo y echar anclas en el puerto de Aranjuez. Casi realizar sin obras el proyecto de Antonelli.

A la una en punto se sirve la comida en el más espléndido comedor. Por techo la bóveda celeste, decoración del fondo frondosa arboleda, y enfrente, como perspectiva, el Tajo con el jardín de la Isla en la otra orilla. De Madrid ha ido la dependencia de La Caruña—todo alegórico—a servir la comida, condimentada en cocina no menos espléndida que el comedor. Se come con buen apetito y no faltan los exquisitos espárragos ni las aromáticas fresas.

Presidencias de la Mesa: el presidente de El Sport de la Pesca, D. José Ramón Hidalgo, y el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Aranjuez, D. Rafael Almazán, y los comensales somos el teniente coronel de la Guardia Civil D. Enrique Martínez, los ingenieros de Montes D. Gonzalo Almela, don Rafael Carrió, D. José Lillo y D. Antonio del Campo; D. Rafael Guerrero en representación del ex director de Agricultura D. Tesifonte Gallego; D. Nicolás Méndez, secretario del director de Agricultura, Sr. Castell; don José Madariaga, también afecto a la Dirección de Agricultura; D. Aurelio Tapia, juez municipal de Aranjuez; D. Santiago Puerta, secretario del Ayuntamiento de Aranjuez; don Samuel y D. Alfredo Martín, en representación del director general de Seguridad; don Moisés Sancha, de la Sociedad y Comisión organizadora; D. Adolfo de Miguel, jefe del servicio de Vigilancia afecto a los ferrocarriles del Mediodía; D. Mariano Sánchez Albornoz, representando a su padre; D. Enrique Seseña, primer vicepresidente de la Sociedad de Cazadores, y secretario de la misma, D. Alfredo de Castro; el secretario, el contador y los vocales de El Sport de la Pesca, D. Juan García Ucedo, D. Juan Benavent, D. Julián Retana y D. Angel Córdoba; D. Diocleciano Llorente, por la Comisión organizadora de la fiesta, y varios peribidistas.

No hubo brindis, pero sí algunas frases de afecto, en las que el Sr. Almazán agradeció en nombre del Ayuntamiento que los pescadores elijan Aranjuez como sitio predilecto de sus excursiones; el Sr. Martínez, agradeciendo la invitación y expresando el agrado con que ve a los socios del Sport de la Pesca cooperar a que se guarde el respeto a las leyes, cuya custodia está encomendada a la Guardia Civil; el Sr. Del Campo hizo constar que el Cuerpo de Ingenieros de Montes ve con agrado estas Sociedades, que promueven el fomento de la riqueza de la pesca fluvial; el Sr. Seseña, para desear la prosperidad de El Sport de la Pesca, anhelando llegue a unirse, sin necesidad de fusionarse, con la Sociedad de Cazadores, y finalmente, el Sr. Ramos Hidalgo se mostró reconocido a los elogios dirigidos a la Sociedad y agradeció el honor que a la misma habían dispensado los presentes al aceptar la invitación.

Terminada la comida un rato de música; el pueblo de Aranjuez que se presenta y los jóvenes bailan.

Visitó también el sitio en que estaban los pescadores el administrador del Real Patrimonio, quien estuvo viendo las tiendas de campaña, botiquín y demás servicios, que instaló el entusiasta socio Sr. Sancha.

A las cinco de la tarde terminó el concurso, y el Sr. Almela, en representación del director de Agricultura, entregó los premios, que fueron adjudicados por el orden siguiente: Doña Concepción Molina, doña Juliana Gómez, doña Josefa Martínez, doña Rade-gundis Llorente y doña Vidala Nafra.

Además, la Sociedad concedió un premio extraordinario al pescador más anciano y socio fundador, José Teller, obrero de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

Más música, más chupinzos, elevación de aerostatos grotescos y recogida de los aparejos de más de ciento cuarenta pescadores que habían tendido sus cañas a lo largo de las orillas del Tajo, diseminados en pequeños grupos.

A la estación, con gran algazara, y el regreso en tren especial para entrar en Madrid a los acordes de un pasodoble.

Uno de los excursionistas me decía: «Yo no entiendo apenas de pesca; pero este es un pretexto barato para salir los días festivos, pasar el día en el campo y descansar del trabajo de la semana. ¡Si viera usted qué bien volvemos todos! Y, además, algo se pesca.»

Luego los que vemos con la caña y al extremo el anzuelo, no son tontos sino listos, que honradamente se distraen y gastan poco. Así venían tan contentos aquellos quinientos cincuenta excursionistas, en su mayoría industriales modestos, obreros, empleados de poco sueldo, gentes sinas que trabajan y que tienen una afición que les lleva a preocuparse de la riqueza del país en un aspecto; el de la pesca fluvial. Tomemos la caña.

M. DE Z.

Balneario de El Molar. Aguas sulfurosas.—Automóviles diarios.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tito y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenque, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

MUEBLES, LA CONFIANZA, VALVERDE, 5

Gran surtido en alcobas, comedores, salones, despachos, etc. Facilidades de pago.—HAY GUARDAMUEBLES.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22. Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

BISUTERIAS

"LA BOHEMIA", Primera casa en novedades. Gran surtido en adornos de cabeza. SAN BERNARDO, 36.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

N. DE LA FUENTE CARRETAS, 31 y CARRETAS, 22. Ropa blanca, juegos cristianos. Catálogo gratis a provincias mediante 50 céntimos en sellos.

CEMENTOS



EL LEON CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, BANCOS Y SOCIEDADES, and REPARTO DE PREMIOS.

LA EXPOSICION CANINA

Se ha verificado el reparto de premios en la Exposición internacional canina; acto en el cual se da por clausurado el certamen. El Jurado calificador ha hecho las adjudicaciones en la siguiente forma: Premios de honor. Premio de S. M. el Rey.—A la jauría presentada por el duque de Medinaceli. Premio de S. M. la Reina doña Cristina.—«Kyoto», raza japonesa; propietaria, madame E. Sutherland. Premio de S. A. la Infanta doña Isabel.—«Campeón Cazalla», clase «Alanos»; propietario, señor duque de Arión. Premio de S. A. el Infante D. Fernando.—«Major», clase «Scottish Terriers»; propietaria, la duquesa de Medinaceli. Premio de S. A. el Infante D. Alfonso.—Al lote de «Frullero», «Volante» y «Belmonte».

ESPECIFICOS

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA.

ENCAJES DE ALMAGRO. La antigua casa de encajes, Carretas, n. entresuelo, tiene su despacho Preciados, 11. Se hace toda clase de encargos en bolsillos y bordados a máquina. PRECIOS ECONOMICOS.

ORTOPEDIA. LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montera, 33 principal.

TEJIDOS. ALMACEN DE TEJIDOS. Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20.

LECHE DESECADA Y PULVERIZADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA GRAN MUNDO. Una gran fiesta de toros. A beneficio de las Escuelas Católicas de Nuestra Señora del Pilar y patrocinada por la condesa de Aguilar de Inestrillas, se celebrará el sábado 29 del actual, en la Plaza de Vista Alegre (Carabanchel Bajo), una gran fiesta de toros, a las cuatro y media de la tarde. Presidirá la fiesta muchachas aristocráticas de las más lindas, entre quienes figuran la señora de Zulueta y las señoritas de Somo-sancho, Santos Suárez, Luisa Carvajal y Quesada y Julia Huélin. Se lidiarán cinco hermosos novillos, desecho de tiente y cerrado, con divisa encarnada y negra, de la acreditada ganadería del señor duque de Tovar. El primer toro será rejoneado por los distinguidos sportsmen D. Carlos Figueroa y D. Carlos Silvela. Los cuatro restantes por las siguientes cuadrillas: Picadores.—Antonio Martínez (El Cid), Antonio López (Farfán), Pedro Belmonte (Zurito Chico) y Elias Alvarez (Chupin). En el caso de inutilizarse los cuatro no podrá exigirse otros. El espada será el aristocrático aficionado D. Julián Cañedo. Banderilleros.—Pablo Baos (El Sordo), Antonio Segura, Luis Suárez (Magritas) y Emilio Suárez (Pito). Puntillero, Francisco Torrijos (Pepín). Dirigirán la lidia el afamado matador de toros Juan Belmonte y el de novillos Antonio Lobo. Todas las señoras se han puesto de acuerdo para asistir a este espectáculo con la clásica mantilla. S. A. la Infanta doña Isabel ha prometido honrar la fiesta con su asistencia. Dadas las simpatías sin número de Inestrillas, y sus hijas en la alta sociedad y el atractivo que ofrece la fiesta misma con tan interesantes elementos, es seguro que alcanzará un gran éxito.

CASA REAL

Después de despachar S. M. el Rey con los ministros de turno recibió en audiencia al obispo de Segovia.

El duque de Serclares fué á darle gracias por la concesión de la gran cruz de Carlos III, y el conde de Tetuán le presentó á Mr. Massenet.

Por la mañana, y en virtud del privilegio del conde de Rivadeo, fué llevado al duque de Híjar el uniforme que usó S. M. el Rey el día de la Epifanía.

El duque estuvo luego en Palacio á cumplimentar al Monarca con este motivo.

Sus Majestades han iniciado una suscripción para que se construya una iglesia en Alcazarkebir.

La han encabezado con 500 pesetas.

A la una de la tarde se ha celebrado en el comedor rojo un almuerzo íntimo, de diez y ocho cubiertos, en honor de los embajadores de Austria.

Su Majestad el Rey pasará la tarde en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Las subsistencias

Nota oficiosa. Con ocasión de cuanto en estos días dice la Prensa sobre la elevación que ha tenido el precio de la patata, se ha facilitado en el Ministerio de Hacienda la siguiente nota:

Con motivo de la subida del precio de las patatas por parte de algunos comerciantes, y de lo dispuesto en la real orden publicada en la «Gaceta» del día 18 de este mes, permitiendo su exportación sin gravamen, se cometieron varios errores de hecho que conviene desvanecer.

1.ª Dada la fecha de esta real orden y la que se han producido las quejas por la elevación de precios, es absurdo suponer la influencia de dicha disposición en el encarecimiento.

2.ª La real orden permite tan sólo la exportación sin gravamen de las patatas llamadas tempranas, ó sea de las patatas cultivadas por su naturaleza y que consumen las personas pudientes y no las clases pobres, y, por tanto, es evidente que si se ha producido encarecimiento en la patata común, no puede ser por consecuencia de dicha disposición legal.

3.ª Que aun tratándose de dichas patatas tempranas, la real orden citada dispone en su número segundo que se examine con atención las cotizaciones de los mercados productores para mantener la franquicia de exportación, sólo en el caso de que los precios se sostengan en los mercados dentro de las condiciones normales.

A las consideraciones dispuestas se agrega que la región de Levante, en donde principalmente se producen las patatas de que se trata, acaba de pasar por la aguda crisis de la pérdida de la naranja, que representa una verdadera ruina para muchos agricultores que cultivan la patata temprana, principalmente para la exportación, donde todos los años tiene su principal mercado; que por ello se manifestó por representaciones autorizadas de la región ya en el otoño anterior que no estaban dispuestos á sembrar esa clase de patatas, si no se había de permitir su exportación, pues hasta la semilla era forzoso traer del Extranjero, y que por fin, y gracias á la esperanza de poder realizar tal exportación, compensando otras pérdidas, se ha sembrado sólo en la región valenciana una extensión superior en mil y pico de hectáreas á la del año anterior, que representa una mayor producción de 28.000 toneladas de patatas, según datos facilitados por los Sindicatos agrícolas y confirmados por los ingenieros agrícolas.

De todo lo expuesto resulta claro que el fenómeno del encarecimiento de que se habla, que no es general en España, ni siquiera en todos los comercios de Madrid, obedecerá á otras causas ó pretextos; pero de ninguna manera á la real orden puesta en discusión que, además, prevé ya la contingencia del posible encarecimiento para poner automáticamente término al permiso de exportación.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos. Ha sido nombrado vicedirector del Instituto de Ciudad Real D. Narciso Bolombu.

Derechos pasivos del Magisterio. Clasificación aprobada.—A D. José María Pacós, maestro de Loandres, 330 pesetas anuales.

Pensiones concedidas.—Doña Ludovina Gil 51,32 pesetas anuales; doña Josefa García, 206,66; doña María Lago, 291,66; doña Eugenia F. Martínez 266,66; doña Margarita Armentgol, 466,66, y doña Amparo P. Ejarque, 300.

Telegramas oficiales

Mauristas y republicanos. El subsecretario de Gobernación dijo anoche á los periodistas que, según telegrafaba el gobernador de Palma de Mallorca, al dimitir el muelle para embarcar el Orfeón republicano de Granollers surgió un incidente en el Casino maurista, cambiándose gritos de «Maura, sí» y «Maura, no», dando lugar también á serios altercados.

Un concejal maurista requirió el auxilio de varios guardias, y éstos detuvieron á cinco republicanos, que fueron conducidos al Ayuntamiento, y libertados más tarde, pudiendo empujar con sus compañeros, zarpando el buque que los conducía sin otro incidente.

La Guardia Civil, apostada en el muelle, contribuyó eficazmente á la pacificación de los buques.

Una Comisión de obreros ha visitado al

governador para protestar de la conducta del concejal maurista.

Huelgas solucionadas. En Llera (Badajoz) ha quedado solucionada la huelga de segadores, y en Logroño la de albañiles.

Anciana muerta. CORUÑA, 25. El alcalde de Santiago comunica que el automóvil número 1.723, de Madrid, arrolló y mató á la anciana vecina de Conjo, Rosa Fontao.

Un incendio. TOLEDO, 25. Un incendio ha destruido esta madrugada la parte superior del edificio de las oficinas de Obras públicas de esta provincia. La documentación se salvó, no ocurriendo desgracias personales.

FUNCIÓN BENÉFICA

A beneficio del Taller de San José se celebrará hoy 25 por la tarde, en el teatro de la Princesa, una función teatral, en la que distinguidos aficionados representarán las aplaudidas obras La patria chica, La fuerza bruta y Molinos de viento.

La Srta. Emilia Pérez Montero cantará la composición El amor es frágil, original del maestro Faixa.

Al acto están invitadas Sus Majestades y Altezas.

FIRMA DE S. M.

GOBERNACION.—Autorizando la aceptación por el Estado del solar cedido por el Ayuntamiento de Valladolid para el edificio de Correos y Telégrafos.

—Aprobando la modificación del plano de ensanche de Valencia sobre alineación de la calle de Guillén de Castro.

—Creando una plaza elíptica en el Portillo de Embajadores de esta corte.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil á D. José Pereira Galbati, delegado del Gobierno en la isla de Lanzarote (Canarias).

HAN TRAIIDO

Las últimas creaciones de la moda, juntamente con las elegantes camisas, géneros de punto, corbatas, paraguas, guantes y una gran variedad de artículos para caballeros, á sus acreditados comercios los hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

Instituto Español Criminológico

Sesión de clausura. Hoy, á las seis y media de la tarde, tendrá lugar, en el local de la Academia de Jurisprudencia (Marqués de Cubas, 9) la solemne sesión de clausura y reparto de premios á los alumnos y alumnas del curso actual, bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia.

El secretario general, Sr. Maldonado (don J.), leerá la Memoria reglamentaria, pronunciando á continuación los oportunos discursos el Sr. Calpena, como presidente del Instituto, y el Sr. Burgos, en representación del Gobierno.

Al acto, que promete ser brillantísimo, están invitados, especialmente, los señores académicos de la Real Corporación y los abogados del ilustre Colegio de Madrid.

Hay tribuna pública.

SUCESOS DEL DIA

Riña entre vecinos. En la calle del Comandante Girujeda regañaron, por cosas de vecindad, Juan Manuel Criado y Juan López, jornalero, y Carmen Manzano Segura y María Vaquero.

Todos ellos viven en el número 15 de la misma calle.

La riña degeneró bien pronto en batalla campal.

Los hombres se separaron para subir á sus respectivos cuartos, y bajar, el uno con un sable y el otro con una enorme navaja.

Pero la sangre no corrió, afortunadamente. Todo quedó reducido á coscorrones de más ó menos importancia, y, como era de esperar, correspondió la peor parte á las pobres mujeres.

Ambas fueron curadas de lesiones de pronóstico reservado.

Los hombres, á pesar de las terribles armas que esgrimían, resultaron ilesos.

¿Un torerillo muerto? Anoche llegó á nosotros la noticia de que en una capea celebrada por la tarde en el vecino pueblo de Getafe un muchacho de diez y nueve años, aprendiz de torero, había sido cogido y comorado por uno de los toros.

Se nos afirmó que, á consecuencia de la importancia de las lesiones sufridas, falleció pocas horas después.

La Guardia Civil de aquel puesto no había dado conocimiento del suceso, ni al Gobierno civil ni á la Dirección general de Seguridad.

En este último centro estuvieron el padre y un tío del muchacho á pedir noticias de la terrible desgracia que se supone acaecida, y como no se las pudieron proporcionar ni encontraban mejor medio de información, marcharon á Getafe en las primeras horas de esta madrugada.

Mecheros decomisados. La Policía practicó anoche un registro en una casa de la calle de la Cava Baja, que dió por resultado la incautación de 3.300 mecheros de bencina, sin el sello del Estado.

A consecuencia de este decomiso se efectuaron dos detenciones.

Quemaduras. La niña de dos años Ruperta Alonso que vive en la calle de José Calvo, núm. 10, fué curada en la Casa de Socorro correspondiente de quemaduras de segundo grado, que se causó casualmente.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Valencia comunica que, á consecuencia de una discusión sobre un accidente del trabajo, se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de peines.

En Lugo se ha reunido ayer la Junta provincial del Censo, proclamando candidatos á diputados provinciales por el distrito de Fonsagrada á D. Jesús Fernández Valcárcel, don Daniel López del Valle y D. Octavio Gracia Fernández.

Aunque el Gobierno portugués se esfuerza en hacer ver que la normalidad es absoluta en toda la nación, en la capital dista mucho de reinar la tranquilidad moral.

El bando fijado en Lisboa para que el pueblo devuelva las armas que le entregaron para hacer la revolución no ha dado por ahora el resultado apetecido por el nuevo Gobierno.

Sólo van recogidas hasta los momentos actuales unas mil trescientas armas, cantidad exigua en extremo, comparada con la que aún obra en poder de los que tomaron parte en el movimiento.

No pasa noche sin que se registre algún que otro asesinato en Lisboa, y son varios los políticos que, temerosos de ser víctimas de persecuciones, están refugiados en las Legaciones de la República Argentina y del Brasil.

Anoche conferenciaron extensamente con el señor Presidente del Consejo los señores ministros de Estado y de Hacienda.

El primero fué á comunicarle las impresiones que tenía del exterior.

La visita del señor conde de Bugallal estuvo relacionada con el problema de las subsistencias.

El Gobierno tiene el convencimiento de que la carestía en artículos como la patata no es debida á la exportación, limitada á la patata temprana, sino á los manejos de los acaparadores, y está decidido á poner término al abuso que éstos realizan con perjuicio para el vecindario, sobre todo para las clases menesterosas, que son precisamente las que más sufren sus consecuencias.

En el Consejo de esta tarde se tratará seguramente de este importante asunto, haciéndose públicas inmediatamente que aquél termine las medidas que sobre el particular se adopten.

El Gobierno ha dado instrucciones al gobernador de Oviedo para que ponga en juego toda su actividad y celo, á fin de evitar llegue á declararse la huelga de los obreros mineros en aquella región, que, en los instantes presentes sería muy de lamentar por los graves trastornos que á todos, y principalmente á determinadas industrias, acarrearía.

Ha sido admitida la dimisión del alcalde de Toledo, y se ha nombrado para sustituirle á D. Filiberto Lozoya.

Esta tarde, á las seis, se reunirá en el ministerio de la Gobernación la Comisión ejecutiva permanente de la Liga contra la tuberculosis para señalar el día de la Fiesta de la Flor.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Zaragoza.

Entre los decretos que llevará á la firma el señor ministro de la Gobernación, figuran algunos sobre ensanche de Madrid.

El subsecretario de Hacienda manifestaba á primera hora de la tarde á los periodistas que la nota oficiosa facilitada ayer en dicho departamento no tendría á otra cosa que á demostrar que la carestía de las patatas no obedecía á la exportación, sino á manejos de acaparadores y determinados industriales.

En Hacienda se han recibido telegramas de Barcelona en que se hacen ofrecimientos por la cantidad de diez mil toneladas á 20 pesetas los 100 kilos puestas en Madrid.

De Valencia ofrecen los 100 kilos en Madrid á 16 pesetas, y el gobernador de Castellón comunica que allí el precio á que se cotizan los 100 kilos de patatas es el de 12 pesetas. Por estos datos se ve que el ofrecimiento más elevado parte de Barcelona.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, después de despachar con S. M. el Rey y de informarle de cuantas noticias tenía no sólo del Extranjero, sino también de la Península, se dirigió á la Presidencia, en donde recibió diferentes visitas.

Una de éstas fué de un proveedor de patatas, el cual ofreció el kilo de dicho artículo, puesto en cualquier establecimiento de esta corte, á 17 céntimos, bien entendido que la patata á que se refiere dicho precio es la llamada temprana.

Después, cuando el Sr. Dato recibió á los periodistas, á quienes dió cuenta de la expresada oferta, leyó telegramas que acababa de recibir de diferentes localidades.

Un telegrama es de Premiá de Mar, ofreciendo 5.000 toneladas de patatas á 14 pesetas los 100 kilos, puestos en la estación de Barcelona ó en cualquier otra de su radio y envasadas en sacos.

Otro telegrama es del alcalde de Mataró, felicitando al Gobierno por su decreto autorizando la exportación de la patata temprana, y en el mismo despacho se dice que es incomprensible el alto precio á que al detall está vendiéndose el referido artículo en Madrid, cuando los acaparadores no llegan en sus ofrecimientos á exceder del precio de diez pesetas los 100 kilos.

De Oviedo ha recibido el Gobierno telegramas en el sentido de que prohiba la exportación del artículo á que venimos refiriéndonos.

«Todo esto—decía el Sr. Dato—demuestra lo difícil y compleja que es la cuestión para poderla resolver con verdadero acierto, siendo una de las causas con que se tropieza

para esto, la de averiguar con exactitud el estado de las existencias con que se cuenta. Lo que ocurre aquí ha sucedido en otras naciones, entre ellas Inglaterra, en donde, autorizada la exportación de un artículo, á poco de ser puesta en vigor hubo necesidad de suspenderla, por aconsejarse así la realidad.

De aquí que las leyes referentes á problemas como el que nos ocupa han de ser muy elásticas, sin que una rectificación haya de ser interpretada como equivocación del Gobierno.

Con el garbanzo ocurrió que, prohibida su exportación, se vio, por los datos que al Gobierno se ofrecieron, que había existencias sobrantes que aconsejaban se autorizase de nuevo su exportación, como se hizo.

Además, no hay que olvidar que la agricultura ha de merecer de todos un interés de protección, y cuando se demuestra que en un artículo hay exceso de producción con relación al consumo que de él pueda hacerse en el interior, se impone favorecer la exportación de ese exceso para que el agricultor obtenga precios remuneratorios.

Una medida restrictiva, en cuanto se refiera á ese exceso entre la producción y el consumo interior, sería en extremo desastrosa para la agricultura.»

Los Reyes marcharán á La Granja en el mes próximo.

Siguen recibiendo en la Presidencia peticiones de indulto de los reos de Benagalbón.

Las noticias de Marruecos no acusan interés.

CASA DE LA VILLA

El concejal inspector de Mercados, señor Díaz González, ha manifestado al alcalde que han aumentado considerablemente las existencias de patatas en el Mercado de la Cebada, vendiéndose las viejas á 18 céntimos y las nuevas á 22, cuyas clases se vendían antes á 28 y 30 céntimos respectivamente.

Se hace saber á los contribuyentes que tengan que satisfacer el arbitrio de situado de veladores, que desde 1.º de junio próximo la Investigación municipal denunciará á aquellos que no hayan hecho el pago de la renovación de los autorizados el año anterior ó de los de nueva colocación.

Para realizar el abono de dicho arbitrio se facilitarán los impresos necesarios en la Administración de Propiedades del Ayuntamiento (plaza de la Villa, 4), todos los días laborables de nueve á doce de la mañana.

NOTICIAS GENERALES

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy martes, á las diez de la noche, celebrará sesión esta corporación para continuar la discusión de la memoria del Sr. Rodríguez Pascual (D. R.) acerca del tema: «Protección á las antigüedades».

CHORIZOS TREVIJANO

El que los prueba los prefiere á todos.

PROVINCIAS

Un mitin. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los ferroviarios han celebrado el mitin que tenían anunciado.

Ha habido escasa concurrencia, pronunciando discursos los Sres. Dust, Moros y Mañus, de Barcelona, y Samuro, de Bilbao.

Todos ellos han hecho propaganda, abogando por la creación de Sindicatos autónomos en las respectivas Secciones.

Concesión de un tren especial. BAILEN. (Lunes, noche.) La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, concediendo la importancia que realmente tiene á la peregrinación local al Santo Rostro, ha concedido un tren especial, á precios reducidos, que, partiendo de Linares el día 31, á las ocho de la mañana, llegará á Jaén á las diez y quince.

¿Un crimen? ALICANTE. (Lunes, noche.) En el próximo pueblo de Mondóvar, y en el sitio denominado Forea, ha sido hallado el cadáver del anciano de ochenta años Eulalio Samper Román.

Del reconocimiento facultativo parece deducirse que la muerte fué ocasionada por una conmoción cerebral, á consecuencia de haber recibido un golpe en la región parietal.

También presenta una herida de arma blanca muy poco profunda.

El Juzgado trabaja activamente en el esclarecimiento del suceso.

El indulto de los reos de Benagalbón. MALAGA. (Lunes, noche.) Don Ricardo León ha telegrafado al Gobierno pidiendo el indulto de los reos de Benagalbón.

Botijo taurino. Ha marchado á Córdoba un tren botijo atestado de viajeros que van á presenciar las corridas.

Huelga general de campesinos? SEVILLA. (Lunes, noche.) El jefe de la Guardia Civil de Falsé ha marchado con fuerzas á sus órdenes á recoger los términos de Utrera, Cabeza de San Juan y Lebrija para establecer destacamentos y garantizar la libertad de trabajo durante la época de recolección, pues se espera que surja la huelga general de campesinos.

El alcalde de Osuna ha telegrafado al gobernador de Huelva diciéndole que el conflicto presenta serios caracteres.

Agrega que convendría el envío de tropas. El gobernador espera los acontecimientos para resolver sobre las peticiones.

Homenaje á Gonzalo Bilbao. El Ateneo prepara un homenaje al pintor Gonzalo Bilbao para entregarle la medalla de oro costeada por suscripción popular.

Se le hará un entusiasta recibimiento cuando regrese de Madrid.

Será obsequiado con un banquete monstruo.

Caravana artística. También el Ateneo organizará una caravana artística, que irá á Madrid á visitar la Exposición de Bellas Artes.

Oftrecimiento de patatas. VALENCIA. (Lunes, noche.) Los alcaldes de varios pueblos de la provincia han telegrafado al Gobierno haciéndole el ofrecimiento de remitir á Madrid la cantidad suficiente de patatas para atender á las necesidades del mercado.

El tipo á que ofrecen los mismos este artículo es el de 16 pesetas los cien kilogramos.

EXTRANJERO

Salida de buques de guerra. LISBOA, 24. El acorazado español España y el crucero francés Dupetit Thouars han zarpado esta mañana.

Los propósitos de Castro. LISBOA, 24. El Presidente accidental del Consejo de ministros, Sr. Castro, interrogado, ha declarado que su administración será escrupulosa, y que los gobernadores civiles no tendrán ninguna influencia.

Respecto al resultado de las elecciones, la ley Electoral que se presentará el 27 de mayo al Parlamento traerá modificaciones útiles á todos los partidos republicanos.

EL REY DE GRECIA

ATENAS, 24. El estado del Soberano ha mejorado dentro de la gravedad, que continúa.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—(Función 16 de abono, 10 del turno segundo).—9,30. Marina.

ESPAÑOL.—(Compañía Caramba).—Beneficio del señor Pasquini.—9,30. Capriccio antiguo y Que no lo quiero.

ZARZUELA.—7 (sencillo) (moda), Sangre gorda y Los cadetes de la Reina.—10,30 (dobles). La mujer divorciada.

APOLO.—7 (sencillo). El santo de la Isidra.—10 (sencillo). La boda de Cayetana ó una tarde en Amaniel.—11,15 (dobles). ¿Moreno? y El chico de las Penuelas ó no hay mal como el de la envidia.

CIRCO DE PARIS.—A las 9,30 de la noche, éxitos grandiosos del hombre más pequeño del mundo, el celebrado Paquito, del sin rival artista Robledo, coloso del alambre, de los sin par magos cesaristas Chafalo y Palermo, de Tenof y sus perros y monos comediantes y de toda la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—6,30 (función popular). Los chicos de La calle.—10,30 (función monstruo á precios sencillos). La espuma del Champagne y La garra.

CÓMICO.—10,30 (dobles). El frente de batalla. Isidra ó las enanitas y nueve provincias y El gusano de luz.

CERVANTES.—6,30 (sencillo vermouth). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).—10,30 (dobles). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

NOVEDADES.—(Día de moda).—6. El siglo de oro.—7,15. La alegría de España.—9,15. El sastre del Campillo. 10,15. Naida es ná.—11,15. El pabellón de Manila.

TEATRO INFANTA ISABEL.—7 (sencillo). No me hablo usted de la guerra y La reina de la Dolores.—10,30 (dobles). La reina de la Dolores y La Comisaria.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5 á 1.—Éxitos inmensos y magníficos: Avancha de fuego (proyectada ante SS. MM. con gran éxito). El mar de luz (policial), El destino y otras (todas exclusivas).

El miércoles (duodécimo de moda), grandioso estreno: Pista perdida (marca Cines) (proyectada ante SS. MM.). El jueves. La legión de la muerte (exclusiva). Patcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: El puente del diablo.—Butaca, 0,40.

PRINCIPE ALFONSO.—(Género, 18, y General Castaños, 6).—Sección continua de 6,30 á 12,30.—Nuevos estrenos en negro y en colores naturales.—Butaca, 0,75.—General, 0,40.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continua de 5,30 á 12,30.—Éxito de Los alegres maridos.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 á 12,30.—Estreno extraordinario de la cinta A tiro de alás (1.500 metros).—Éxitos: Salmisiano gotoso. La catedral reveladora y Su mayor sacrificio.

El 27, El tres de oros (séptimo, octavo y noveno episodios).

SALON ROYALTY.—(Género 6).—El martes por la tarde función artística á beneficio de las escuelas católicas (Duque de Osuna, 8), patrocinada por la excelentísima señora marquesa de Camarasa. Asistirán Sus Majestades y Altezas Reales.

Noche.—A las 9,30, sección de cinematógrafo.—Grandioso estreno: La pista (1.500 metros) (aventuras policíacas) el célebre detective Harry Wilson.—Éxito de risa: Extravagancias de Faly (Keystone). Minutino voluntario. ¡Ay de los vendidos! (drama militar en tres partes). La conversión del padre y otras.

Butacas, 0,30.—Preferencia, 0,50.

AVISOS UTILES

Bazar de Camas y Muebles Atocha 8 (frente á Carretas) Inmenso surtido en camas y muebles de todas clases, á precios económicos. Contratas para el Ejército, Hospitales y Colegios. Exportación á provincias. Precio fijo.

Masaje Manicura. Casa en París. San Sebastián, M. Regina, Urbeta, 11, segundo.

AUTOMOVIL Landammette 6 asientos. Completos de accesorios. JULIO BARRERAS.—VIGO

¡¡GANGA VERDAD!! Vendo casa moderna en el barrio de Salamanca, 26.000 duros. Renta el 6 por 100 libre. Urge venta. Para tratar con el dueño directamente, Ros de Olano, 7 (Prosperidad), de tres á cinco.

No se admiten correcciones.

El más rico perfume Agua Colonia Orive.

BOLSA DE LOS DIAMANTES Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcciones. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.



PULPA BLANCA DE CASSETAS
A 5 PESETAS SACO DE 40 KILOS
En estación de Atocha, tomando un vagón. A 5,20 pesetas saco a domicilio, tomando un vagón.—Venta de alfalfa y heno seco.—Hijos de López, Romanones, 20, Madrid.

Vichy Catalán

Bañerío de primer orden.—Temporada de 1 de mayo á 30 de octubre.
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).
Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona.
Distancia de Barcelona: en tran ligero, 2 horas 30 minutos; en tren correo, 3 horas.
Aguas minero-medicinales, térmicas de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 19, ENTRESUELO.—BARCELONA
Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

J. MANUEL ROLDAN, CONSTRUCTOR DE

maquinaria moderna para gasosas, bars y cervecerías
FABRICANTE DE
SIFONES para AGUA de SELTZ
Almacenista de toda clase de artículos para estas industrias
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.—VELAZQUEZ, 46, MADRID

Compra de finca grande de utilidad y recreo, con arbolado y abundante agua potable, en los alrededores de Madrid ó en su provincia. Proposiciones por correo con detalles y precio de venta á **ROLDAN, VELAZQUEZ, 46, APARTADO 134, MADRID.**

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO Y INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPOSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

VENTAJAS que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

1. Que como no tienen sustancias calientes no se limitan á adormecer el estómago, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
2. Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
3. Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten ó envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaistaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida,

¿TENEIS CALLOS,
ojos de gallo ó durezas en los pies?—Usad al momento «CALLICIDA VELOZ» del Dr. Cuerva, que los cura en 4 días.—Frasco con pincel, 60 céntos.—En Madrid: Gayoso, Arenal, 2; Ulzurrun, Esparteros, 8; Mirana, Carretas, 83.—En provincias: Droguerías y farmacias.

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.
Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.942

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 5 F. C. de Valdecañas.—Cantareas, Teléfono 1.048. F. C. de Valdecañas.—Cantareas, Teléfono 1.294.
PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25
Id. id. especial..... 9,25
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.931

Compañía Vinícola del Norte de España RIOJA CLARETE
RIOJA BLANCO
RIOJA ESPUMOSO
DEPOSITOS
Juan Antonio Acín, Infantas, 36.
Germán Ortega, Preciados, 13.

SUBASTA
El jueves 27 de los corrientes, á las doce de la mañana, se aporace en pública subasta en la Notaría de D. Mateo Azpitia Esteban (Príncipe, 17), en esta corte, la casa sita en la misma, calle de Ponzano, número 24.
Superficie 457,20 metros cuadrados, ó 6.017,58 pies. Renta 20.916 ptas. Hipotecada al Banco Hipotecario por 50 años, al 4,50 por 100, en 120.000 ptas. Precio en obra con la carga 80.000 ptas.—Títulos y pliego de condiciones en la Notaría.

JOVENES SIN CARRERA VUESTRO PORVENIR ASEGURADO
Preparación para obtener en seis meses el título de Tenedor de libros sin salir de su casa y estudiando por correo. Clases para los de Madrid de día y noche. Se admiten internos y se colocan alumnos con buenos sueldos en escritorios comerciales.—Pídanse detalles al Director de la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO, Montera, núm. 43, MADRID.
Próxima convocatoria Correo, 400 plazas.—Implantación Caja de Ahorros Postal.—Clases á cargo del Director de esta Escuela y Oficiales del Cuerpo.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de **Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.**
Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, **Paseo de los Pontones 2**, teléfono 808, ó á la Agencia-sucursal, situada en la **calle de Tetuán, núm. 13**, teléfono 4.580.

LA FORESTAL DE URGEL
CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210
DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA
FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)
Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:
CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCETERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS
Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:
ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
Apartado de Correos 165. Teléfono 978.
Telegramas... BACHS PAPER
Telefonemas... BACHS PAPER

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA ANTONIA ROS DE OLANO Y QUINTANA
CONDESA DE LA ALMINA, DAMA NOBLE DE MARÍA LUISA
VIUDA DEL EXCMO. SR. D. MELCHOR SANGRO Y RUEDA
QUE FALLECIO EL 17 DE MAYO DE 1915
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su director espiritual; sus hijos, el Marqués de Guad-el Jelú, D. Pedro Sangro y Ros de Olano y doña María Victoria Sangro y Ros de Olano, viuda de Taboada; hijas políticas, doña Luisa María del Prado y Lisboa y doña Julia Torres y Calderón; sus nietos; su hermana, la Vizcondesa de Ros; hermanos políticos; sobrino, D. Antonio Vega y Ros de Olano; primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.
El funeral tendrá lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción el miércoles 26, á las once de la mañana; serán aplicadas por su alma todas las misas que se celebren el 25 en la Iglesia de Nuestra Señora del Rosario en Balsicas (Murcia); el 26, durante el funeral, en la parroquia de la Concepción; el 27 en San Andrés de los Flamencos; el 2 de junio en la parroquia de San José y el 6 de junio en la iglesia del Perpetuo Socorro.
Las misas gregorianas se dirán en San Andrés de los Flamencos, á las doce de la mañana, á partir del 27 de mayo.
Se dirán también misas y celebrarán funerales en la iglesia del Monasterio de la Visitación (vulgo de las Salesas), Burgos, en la parroquia de Santiago de Sumio (La Coruña) y en la capilla de la Casa de Villanoso (La Coruña).
Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Toledo y otros varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CASA PONTES
NO ha subido los precios en las **CAJAS OLEO Y ACUARELA**
ESTA CASA ES SIEMPRE LA MAS SURTIDA
Carmen, 6 (cerca Puerta del Sol)

Lecheras
higiénicas, tenemos en todos los tamaños.—Utensilios de cocina, irrompibles. Cámaras frigoríficas.—Sartenes americanas, legítimas.—Mil útiles de casa.—**Martin, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).**

EL HORREO
La mejor sidra Champagne. Depósito: Campomanes, 4.
SOMBREROS PIA, NOVEDAD
Para señora, desde 3 ptas. Gran surtido en sprits, adornos fantasía, cintas, gasas, flores. Se hacen vestidos de encargo á precios muy baratos. Tintorerías, n.º 3, pral. Saldos.

EL DOLOR DE MUELAS
Por muy fuerte que sea, desaparece en el acto con las legítimas **GOTAS CALMANTES** de Sánchez Ocaña. Frasco en Madrid, una peseta en su farmacia: Atocha, 35. Depositarios para toda España: Sres. Martín y Durán y P. Martín y Comp.
Rosquillas de yema
1,75 k.º: dulces, pastas, caramelo. 2,50 k.º F.º Bolsa, 10.

EL RELAMPAGO
Brillo sin igual para lusturar los suelos de madera, hule, mosaico, etc. colores nogal, caoba, limoncello y sin color; uso facilísimo; resultados inmejorables y muy económicos. Máquinas para frotar los suelos, escobones de cerda para barrer, etc. Único depósito: **DROGUERIA DE MORENO Mayor, 35. Teléfono 1710.**
NOTA.—Tenemos operarios prácticos para lusturar pisos y nos encargamos de estos trabajos, que ejecutamos bien y con economía.

AGENTES-VIAJANTES.
Asueldo, comisión, necesidades Madrid y provincias.—Escribid: **San Roque, n.º 12, Bicicletas.**
Traducciones de idiomas.
Tecnológica, 13. 1.º Izqda.
POZOS ARTESIANOS
Sondeadoras rotativas para minerales. Catálogos ilustrados, gratis. **IGNACIO RUIZ Plaza Murcianas, 3, Valencia**

GALVEZ. Sastre sin géneros. Elegante y económico.—**Puerta del Sol, 3. 1.º**
Dorados. Josefina López. Hospedaje embarazadas. Consulta. Últs. adelantos. **Pez, 19**
Elegante sastre G. Navarro. Carrero, para señoras y caballeros. Arenal, 10, principal. Contado y plazos.

HIPOTECAS sobre fincas desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales con buen interés en negocios hipotecarios.—Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De 10 á 1.
PARA 1.ª COMUNION
Los retratos más bonitos y más artísticos (patentados) los hace la **FOTOGRAFIA SIUL**. Carrera San Jerónimo, 29; teléfono 3.861.—Hay ascensor.

VILLASANTE, OPTICO
Príncipe, 10, MADRID
Ebulliciones Malligand, alambiques, acidómetros, Ebulliciones Sallorin, alcoholómetros de todas clases y demás aparatos para el ensayo de los vinos.—Teléfono 1.050.
OFICIALES CUARTOS DE FOMENTO
25 plazas convocadas (Gaceta del 23) para 1.º octubre.—Apuntes con apéndice, 15 pesetas.—El Guía del Opositor **ACUERDO, 3**.—Preparación anterior 12 alumnos, 11 plazas.

MIL PESETAS
El que no tiene MIL pesetas es porque no quiere ó no hace por tenerlas, puesto que el sistema es bien sencillo. Compre un frasco de **ANIS APOLO** de un litro, y además de recrear su paladar con el anís más fino y más selecto del mundo, en él hallará resuelto el problema de obtener MIL pesetas.—Exíjase al comprar el frasco un bono numerado que se acompaña con todos.
Liquidación. SE TRASPASA EL LOCAL
Continúa la liquidación de las existencias de este Almacén con mayores rebajas de precios. Grandes existencias en géneros blancos para sábanas y camisas. Colchas, colones, mantas, stores, cortinillas, mantelerías de hilo y algodón, retortas y holandas. Las puntillas bordadas á medida su valor. H. Alonso, 2, Pontones, 2.

CAPITALES
Se colocan en hipotecas y con otras garantías con buen interés.
PUERTA DEL SOL, NUM. 5, ENTRESUELO.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ROMANONES, 7 Y 9, EN TLO.
Anuncios en periódicos. Reclamamos. Esquelas de sepelio, novenario * y aniversario. *

ABANICOS
JAPONESES con pendientes, preciosos modelos, á mitad de precios que en todas partes. Países con figuras, á 0,10 céntimos. 7, **MARTE, 7.**
Dispepsia, Gastralgia con el **ELIXIR GREZ**
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. **Collin y Compañía, PARIS.**

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas á quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: **Cabeza, 34**
ATENCIÓN
Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. **Antigua Platería de Lopez, 4, ZARA GOZA, 4.**

PRESTAMOS
Sobre alhajas y papeletas del Monte.
Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.
DERRIBOS GRAN VIA
Se venden todos los materiales muy baratos, en las obras Desaguado y Leones, y en el almacén, paseo de las Acañías, 4, y ronda de Toledo, 22. Hay aparato de sierra. Teléfono 4.053. Soraffin Paul.
Almoneda urgente por d.º
Almoneda urgente por d.º. **Arribo. Jacometrezo, 38, 1.º izqda.**

MELADO
de caña, Cuba, 2,75 botella. La Negrita, Alcalá, 41.
SE venden dos tartanas y vindeca 5.000 pesetas. Sandoval, 10, Cocheras.
ALMONEDA
Comedor roble, sillera caoba, banco ruso, camas doradas, modernas; armarios de luna, roperos, lavabos. Desaguado, 9, pral. dcha.
MUEBLES
DE LUJO.—Los mejores y más baratos.—Paz, 15, Casa Frutos. Teléfono núm. 3.816. Hay guardamuebles.
Automóvil Berliet buen estado, fuerte, toda prueba, vándese 5.000 pesetas. Sandoval, 10, Cocheras.
Depósito de todas clases de Aguas minerales. Postigo de San Martín, 4. Teléfono 888.
Hornos: Cura radical con el aparato sin acoro de «La Imperial», Desaguado, 10.